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SARANT, was.: 1;92f¬,. .�ie
 _]_�, S_a_x_~_a_;}t_, Alfredo 4Sarant,

�. H�Z1123! ,  �  *1  �
&#39; s 0, 7/2:10: &#39; I�&#39;  &#39;3 LUUISE

$Y &#39;_  {FIVE ROS-�Pr 31-�»HIi192IT1_ � _.   _, :1»-,§flgg�!?�Louise Jacquelin Rubel, "Pulse" 1 .//*�
_; , __ ~ , _ _ ,&#39; &#39; , ; r e ,1 _ I - "13;.¢~¢-.. ._ _ _ ~ ¢.~ ..~ v

� Earant  .~
Synopsis of Facts: _ &#39; &#39; �I�: /"Q, » I &#39;1:-1 advised� that Jg_g;11_s;s§�/ .7®�X0!

* . ~ ,11o_-s_,;;_;:-133216 had co ice that ALFR:.D ARANT  -
was �a member of his organization." &#39; The &#39;
informant interpret-ed this quoted phrase " ~�-

..92 I92.~~_/-. tn,
.
t
¢

to mean that SARANT was a Soviet espionage &#39; "1,
agent and was affiliated with the �  _
11035!"-IB1&#39;2RG group T-1 states that ROSENBLRG

_ l

ii.&#39;»

in
1. trips to Ithaca to see ALFRED SARANT. pgf Q7 � I

ROSLNB£RG stated that the purpose of < h=- *
trips was to make "pickups" of espionage» , ~
material. Informant advises that LOUISE
SABAHT was present in the SARANTS! &#39; =5 �
Ithaca, NY, home during contacts. "
ROSEABLRG accomplished first trip via &#39;
train alone, while on oc usion of secondhe was driven by a mawét pr &#39;identical with mi-.!CWEL" ~&#39;I1*Ji�-;S&#39;I&#39;0{§&#39;?p PR0 S11�
last Soviet espionage/recruit of Aug _ 5�
R0S}n.PSi3l1;BG&#39;S.� _In£�ormation re". two cont ct_a__ Q/,_
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0
92 �I Professors /of Physics, Cornél University, _

, _ set out. Information set forth which ~
p _,"LOPIES D!3STROYl~;D -tends" to show in a circumstantial manner �+2
I &#39; OCI 1� 95 ; _ that an espionage conspiracy existed &#39; &#39;
1 ,1 ~ V . an �fl. _ � - , &#39;.� K� W; &#39;71� "&#39;- . 0 �
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I
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4 1-L

- v

I

.1

&#39; WILLIAM{§hRL, VIVIAN¥é;ASSMAN and " �7&#39;e � 5°
ALFRED and LOUISE SARANT, in the hendliq;
and use of the 65 Morton Street apartment,
including reinterviews-of DAVIDYGRELMGLASS, ,3 Ainformation furnished by nossus�ne . ff;;ir i~
pertaining to his Morton Street p , -{&#39;.*
conspiratorial apartment; and the "H
identification of MAXWELL FINESTONE and %

GARY�PICKARD as furniture movers #3 and #1
and tenants in the apartment  October, �
l9h9 to January, 1950! on a gratis basis.
PICKARD located and interviewed. �He v&#39;
identified photographs of WILLIAM PERL »
and personally identified WELDONPBRUCE.
DAYTON as individuals who contacted -Fe
MAXWELL FINESTONEzm the Morton Street W .
apartment on January 29, 1950, the day ~"
of the furniture moving. Testified ;FGJ, SDNY 6/13,1u,1?/51. DAYTON re- _
interviewed 6/18-21 S1 and denied know-
ing PERL or PICKARD; however, he admits
knowing FINESTONE. Again denies having
been at the Morton Street apartment on-
any occasion. Testified FGJ, SDNY, v� »
h/17 and 6/13.19/51. Investigation .
to locate ALFRED SARANT negative. LOUISE
SARANT testified FGJ, snwy, 6/13,1u and
19/51. Retained Mrs,_§ELUiwS.yABZQQ_as
attorney. On 6/l3/51, Mrs. SAMANT stated

1
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Synopsis  cont&#39;d!; �~ &#39; &#39; that she desired no furthgékgnterviews.
. with agents, FBI. BET&#39;1&#39;Y,»5i-!~IDEl¢

** identified as Unknown Wbman in contact

with LOUISE s/921_mrr,~ rm: 2%, 16/50.
. Reinterview of EDWARD or A II!DE:�.-iAI»IN

6/25/51 set forth. Testifmed FGJ,
sum. 6/22/51.
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III.INFORMATION REGARDING TWO ESPIONAGE CONTACTS G?
&#39; ALFRED SARANT BELIEVED IDENTICAL WITH DRSA
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92IV. ADDITIONAL INVESTIGATION OF SARANT&#39;S APARTMENT
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NY 65-153690 _ _
4. DETAILS: A v&#39;-

@i~» &#39; The aliases of LOUISE JACQUELINE ROSS SARANT,
� LOUISE JACQUELINE RUBEL and "PUSS" SARANT are being added = �* weK

to the title, inasmuch as LOUISE ROSS SARANT is now or __&#39;¢ ,
has been in the past known by these names. b _> &#39;~ F *

sip . - &#39;

I�

92

I. INFORMATION RE TWO ESPIONAGE CONTACTS � &#39;  $1;
Bsfri.-Jam; ALERIQQ Sl92R_ANfijrAND JULIUS aosE:JBE;Re__ p

&#39; &#39; fident -Con. ial m , of unknown � .�
reliability, advised on that JULIUS a j&#39;-j
ROSENBERG had confided - Jr n ANT was a member p _

~of his organization"? »The informant interpreted 4 =.,- ~a
this quoted phrase to mean that SARANT was a Soviet t EP if _

� espionage agent and was affiliated with the ROSENBERG Q9CZxD!&#39; A
group, " { &#39;

¥|

� &#39; *6

» -&#39; Confidential Informant &#39;r-1 stated that &#39;  I
K ROSENBRG told him that he had made two trips to 1
; Ithaca, New York to see ALFRED SARANT. According a

to information furnished to the informant by JULIUS 92 �Q
�ROSENBERG, the purpose of those trips was to make _ I f
"pick-ups" which the informant interpreted to mean
that SARANT was furnishing espionage material to

. ROSENBERG. Q. :�~��  �
92 ._-_ &#39;

I V

¢ 1Q

-92,_�;-aosmzasac stated to the informant that
one of these trips was made via train from Cleveland, -
Ohio to Ithaca, New York where he had made a "pick-up"
from MICHAEL and ANNE&#39;SIDOROVICH¢ This trip had &#39; O
originated at New York City. According to the informant,
ROSENBERG stated that he stayed overnight at SARANT&#39;S

- Ithaca, New York home where the contact was made.
The informant stated that SARANT&#39;S wife, whom he � �e. =

O referred to as "PUSS", was present during the period g
that ROSENBERG was at the SARANTS, $&#39;»

_ It is noted that "PUSS" is n nickname
~ for LOUISE s1.R1d92";.&#39;. - &#39;

.&#39;-.2�. "
i

a

� . � /~

_ I�».. _ , 4 . --~ .,_.. ,_ .  _.._. �._.,92,,..�,__-A &#39; _ __----~ . ~  _ . ~-wag� &#39;vi e ~�.1�&#39;".?@°"~&#39;¬$§ �Q  _=.~a_,&#39;%Q.§Q.&#39;!..�!
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On the occasion of the second trip to "
Ithaca, New York to see ALFRED SARRNT, ROSENBERG � ~

l» advised the informant that a man, who is being
identified as X, drove ROSENBERG to Ithaca, New York in
l9h9Orl950black convertible Buick owned by an �
individual who will be referred to as Y, The informant

A stated that JULIUS ROSENBERG cannot drive a car and ,
thus necessitated the need for an individual to drive &#39;
him to Ithacaa The informant stated that.ROSENBERG -
indicated to him that "PUSS" and the man referred to

A as X, went into another room or into another part of R
the SARANT home while ROSENBERG and SARLNT talked, -

, ROSENBERG said that they were at the SARANT
only a few hours and then he and X returned
York City. X5 according to the information

.by.RSENBERG to the informant, "drove like
5 sixty, sixty-five and seventy miles an hour
av wayo&#39; ROSENBERG said that it rained On the
s to New York City,

residence _
to New &#39;;
furnished ,.

mad -- y _
all the S

way back&#39;, ~

. &#39; ROSENBERG, in commenting on x," stated that H
&#39; he believed him to be a very capable individual and -.

s showed great promise as a member of his organization} -
~ ROSENBERG also referred to him as an intelligent mané �

� Confidential Informant T-l stated that in -"

discussing SARANT&#39;S flight to Europe with ROSENBERG _,~
he had learned that SARANT left "PUSS".and their &#39;

- children. ROSENBERG commented that "PUSS" would not &#39;
say anything against her husband which would harm
him; that she does not know her husband&#39;s whereabouts;
that she had been very active politically and that her
father is an attorney in Ithaca, New York.

The informant further advised that ROSENBERG
indicated to him that SARANT had two contacts which

~ would have supplied him with information, namely
 HANS! BETHE and. PHILIP! MORRISON, both of Cornell
University. ROSENBERG had indicated that these two
men were physicists by profession,
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. ROSENBERG further advised the informant ="
, that ALFRED SARANT had built his own home in Ithaca,

New York and had engaged in some type of a contracting &#39; Y
business there. SARANT was educated, aocordingi;o _ �
ROSENBERG, as an electrical engineer and was in his

3 opinion "an extremely intelligent man". According to = �
&#39; the informant, ROSENBERG thought a lot of SARANT. ;,

.1.4

U

Confidential Informant T-l was questioned
pertaining to the dates of the above two described
contacts that ROSENBERG had with ALFRED SARANT at ,.
Ithaca, New York. The informant stated that he
did not recall ROSENBERG having furnished either of
these dates. However, it would be his observation ~ � �
that ROSENBERG&#39;S trip to Ithaca via train from f

~ Cleveland would have in all probability taken place &#39;
subsequent to the completion of SARANT&#39;S Ithaca, = _~�

" New York residence and that the second trip which � " "j¢.&#39;
. was reported to have been accomplished via a l9h9 or 1950 "*-

black convertible Buick, would have by necessity "
taken place subsequent to the purchase of this ~.� ¢
automobile. - e &#39; &#39;

ALFRED SARANT advised during interviews W
conducted by agents of the Albany Office  July 19-25, t
»l95O! that from July, l9h8 until February, 19b9, he . .&#39;
and his family lived with the WELDON BRUCE DAYTONS,
Cayuga Heights Road, RD #1, Ithaca, New York. During

_this period, he stated that he was working on the ~
A construction of his house, located next door. SARANT

> advised that from February, l9h9 and up until the
dates of his interview he resided in the previously _
referred to house located on Cayuga Heights Road,
Ithaca, New York. _ &#39;

- It is noted that provided the informant&#39;s
observations are correct, the first contact between

_ ROSENBERG and SARANT would have taken place subsequent
to February, l9h9. - -¢
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, The man referred to as Y é� this section
is believed to be identical with JAMEV EINSTEIN "

J»~ who resides at hi8 East 9th Street, Ne&#39; York City,
Information pertaining to this identification will
be more fully developed later in this reporto _ -
NEINSTEIN purchased a new l9h9 Buick convertible l_

, on May 16, 19u9 from the Glidden Buick Corporation
of New York City. WEINSTEIN at that time was a student
at Cornell University. _ _ �

1.

A It should,be noted that the date of the
second contact between ROSENBERG an SARANT would �

have by necessity taken place subsequent to the
purchase of this automobile on May lh, l9h9. � �

JULIUS ROSENBERG was sentenced to death
�for conspiracy to commit espionage against the United

» States on April 5, 1951. ,

According to Confidential Informant T�l,
"mentioned previously, MICHAEL and ANNE SIDOROVICH
were members of JULIUS ROSENBERG&#39;S "orgunizution"o

4- The informant interprets the word "organization" �
" to mean Soviet espionage. A

II. PROBABLE IDENTIFICATION or MLXWELLP
» FINESTONE AS ROSENBERG&#39;S DRIVER AND
. escagiwmunw es sov1ET AGENT p c ,_

~ On� Confidential Informant
T-1, mentioned PPUVIOUS y, urnished information ,
by which a most�probable identification of MAXWELL
FINESTONE as identical with the man referred to as .
X was effected. JAMS WEINSTEIN, previously mentioned,
is believed identical with the man referred to as Y0  bX7! £! &#39;

I

.-up-.

r _t I � _ l i _V _
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&#39; The informant stated that JULIUS ROSENBERG &#39;
advised that the last man he recruited into his

gr organization, which is interpreted by the informant
to mean recruited into JULIUS ROSENBERG&#39;S Soviet &#39;
espionage organization, is the man described as X,�
who lives with the son of a wealthy family described _

;- as Yo Y owns a black convertible Buick with a white
top, either a l9h9 or 1950 model. Y studied law -
though he does not practice it and Y is a personal
friend of 0. Jonsyhoces. Y had considerable ideological tr
arguments with his&#39;family- X borrowed Y&#39;s car to drive �
ROSENBERG CO Ithaca, New York to see ALFRED SARANT
and make a "pick-up" of espionage material.

ROSENBERG stated that he does not know
for certain but considering all the circumstances
he believes that the Russians sent X to contact
VIVIAN GLASSMANe The informant said that X may be
an Abraham Lincoln Brigade member;

_ did not indicate X&#39;s profession or
= However, he did state that X lived

, 92 As has been previously

that ROSENBERG

occupation.
in New York City.
set forth in this

., _»-*1-.»

&#39; report, ROSENBERG stated that X is a very capable .
man, intelligent and showed great promise.

The informant stated that ROSENBEIG� in
commenting on X&#39;s "great promise" stated that he
showed considerable adaptability in performing duties
assigned to him in his  ROSENBERG&#39;S! "organization".

This informant further advised that on the
fourth of July weekend in possibly l9h9  believed to
be July urn weekend 19u6!, WILLIAM PERL.brought to
ROSENBERG&#39;S home secret material from Columbia�
University. ROSENBERG sent out of town for an
individual with a Loica camera and together with
a fourth man they photographed steadily for seventeen
hours without interruption;
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The informant stated on
that the individual who was brought

~" town, according to information he had received -
from JULIUS ROSENBERG, was a man from Cleveland, _
Ohio. The informant stated that considering all - -
the previous information furnished to him by _ � "-
JULIUS ROSENBERG, ho believes that MICHAEL-SIDOROVICH ~ �* 1
is identical with the individual who was brought in QQ zM�Q .
from Cleveland; , A , . :_;

� J

&#39; Confidential Informant T-1 advised that
the fourth man is identical with the man herein �

. described as Xi v _

5 I
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Concerning the identities of the unknown man &#39; �� . I
- described as X, who lives with the son of a wealthy family,_i _

described as Y, the following observations are being made. ,�,;,3,,
Instead of describing each man as X and Y, the names of _", Q
TAXTELL FINESTOPE and JAKES VEINSTEIN,_rcspectively, aroidi-V f

, being substituted. _ 3 - �;� �if

have reflected that JOSEPH JEINSTEIN, who is the father of &#39;,
JAUES TEINSTEIN, is president of Vcrsalles Garmct Corpora-
tion, h70 Seventh Avenue, New York City, a ladies garment h,&#39; C
manufacturing concern. - _. ._,* ~fq, _¢y. ._ ....�_ - ~ ..,.-,-. &#39; . . ~ _1 . ,,

&#39; JAMES WEINSTEIN in interview by SA HERMAN C. "W? so
LITTLEJOHN, JR. and the writer on August 21, 1950, produced f�
a New York Bureau of Motor Vehicle Registration dated ; n J
January 19, 1050 for a l9h9 Buick-Convertible. A chock 1;� .5
of the Bureau of motor Vehicle Registration records at .f , ;
New York City has reflected that JAHES REINSTEIN, who "&#39; -

icurrently resides at hi8 East Ninth Street, New York City,
- purchased a new l9h9 Buick Convertible from the Ciidden -

Buick Corporation of How York City on Kay lh, l9h9. U __

I

Records of Columbia University at New York City v
have reflected that JANES TEINSTEIN entered Columbia Law, 4 ;
School in September l9h9 and attended first year classes _&#39;
but did not take final examinations in Ray 1950. Ho »
registered for second year, but being absent from exami--

,nations had given him a mark of failure, which without ,
other grades under the average rule, disqualified him, and
made it necessary for him to petition in order to enter
second year claaees, which he has not done. "

, _ _, CARY PICKAHD, who resided with JAMES JEINSTEIN » 1
nna.rix�EInEsToNE at their apartment at A18 East Ninth
Street, Row York City during February l950 has advised
that MAX FINESTONE borrowed JEINSTEIN&#39;S 19h9 Buick

- Convertible to move PICKaRQ&#39;S clothing from 65 Horton
Street, New York City, on or about January 29, 1950 to A,
the East Ninth Street apartment. PICKARD has advised ,
that xEINSTEIN would loan FINESTONE his 19L9 Buick »
Convertible upon request. It is noted that the complete

�interviews with GARY PICKARD are being set forth later in .
this report. &#39; - � » &#39; - " » we L
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&#39; - PICKARD also advised that FTNESTONE mated into .,
. >

, , ¥EINSTEIN&#39;S apartment sometime during the month of January .
*� 1950 and lived for most of 1950 at that location. "I 1. ~ -

O. JOHN ROG?E, advised SA JOHN A. HARRINGTON on »
June 21, 1951 that he is personally n ;uainted with both� ;� . JAMES dEINSTEIN and his father JOSEPH§%EIN5TEIN. ROGGE -
states that JOSEPH wsrusrnzn is a wealthy clothing m&nu- ,
facturer in New York City and that he has represented him
on occasions in the pust. ROGGE advised that JOSEPH , &#39;
JEINSTEIN had told him that his son JAKES had rebelled

&#39; against his wishes and had moved out of their apartment
&#39;�1l Central Park Jest, New York City! and has taken an

. apartment on the lower east side of New York City  hi8
East Ninth Street, New York City!. JOSEPH UEINSTEIN .
related to ROGGE that his son JAMES was a stubborn and &#39;" #,
headstrong boy who had upset him over his associates whom �..
the father believed to be too "radical". ROGGE states that �

. he talked to JAMES MEINSTEIN pertaining to this and other ;+
matters and tried to convince him to continue his law
studies and had recommended that he could study with his I
 ROGGE&#39;S! son, who is also a law student. O -_-

.

Based on the above information, it is believed
that YAXYELL FINESTONE is identical with X and that JAMES�
ZEINSTEIN is idenical nith Y. » _ =< .. »

&#39; . " C ".

- rnx FTNESTONE has testified before the Federal &#39;
Grand Jury for the Southern District of New York on_April &#39;
16, 17, June 22, 26 and 29, 1951. � &#39; "

~� JANES EINSTEIN testified on April 17, June 18 _
and 27, 1951. &#39; <

Confidential Informant T�1, mentioned previously,
&#39; has advised that UILLIAH PERL according to information

received from JULIU3,ROSENBERG, was also a member of _
ROSENBERG&#39;S "organization".-

IKFON¢?TION&#39;X5 TIC CONTACTS OF ALFRED
SARANT BELIEVED IDEN TI CAL IITH DOCTORS

_ III._.

- anus BETHE AND PHILIP moanxsou AT 0. ;m&#39;_
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" on� Confidential Informant T-1,?� &#39;
Q , mentioned previously, advised that JULIUS ROSENBERG in Q _ . 1

furnishing information pertaining to ALFRED SKRANT, stated *&#39;
that 9AR3NT&#39;S father is a wealthy man and that SARANT had &#39; &#39;<yf%&#39;
n contact in Cornell University who ROSENBERG once re- ,_&#39;1q &#39;g;

_ ferred to as Professor HEDDA  Phonetic!, but immediately&#39;, §&Qz-
A stopped as though he had done so_through inadvertence. Q§ j! D!&#39; &#39;<
. &#39; On F Confidential Informant T-1"

1dvi"ed that n:"?"F°R3 discus"ed &#39;IF?FD °kR�"T with him .

._, 4 .1

- &#39;~J92¢ u.».. 1.-.9 &#39; » >~I AJ I .4 92-- .92-&#39;- &#39;2
and mentioned that SAR;NT hnd_two excel1ent.friends  in~ � ~ Q
the college! namely Professors BETA  Phonetic! and MORRIS =
or MORRISON. In die rs E is above information with "
the informant on it was ascertained that : ,

r

4
3 &#39; &#39;1 ~these individuals 	� Jlo y mentioned are identical with _&#39;; v

. Professors BETHE and KORRISON of the Physics Department of . -»"@
Cornell University. Based on this information it is _ "*�j� Rig

-V helieved that ROSENBERG was referring to Doctors HANS. �O j-f, �f�
ALBRECHQQYEDTHE and PHILIP HORRISON, both Professors of " � A ,,
Physics at� Cornell Lniversity. , , . ®�! °! � *

� 92< , ,. 2,

< . On July 2, 1951 DAVID GREENGLASS, a confessed � -..
Soviet espionage agent, who is now serving u fifteen year� "
sentence for conspiracy to commit espionage against the ~
United States, advised SA JOHN A. HARRINGTON and the qriterI
that he furnished the name of Dr. HANS BETHE, among others,
to HARRY GOLD on June h, l9h5 es a possible Soviet espionage
recruit. He stlted that YILLIAEXSPINGELL had advised him ~
that BETHE was a Communist. DAVID GREENGLASS Stated that
he never met BETHE who was then  l9h5! co nected with the
Atomic Energy Project at Los Alumos, New Yexico as was - - &#39;
GREENGLASS. ~. - -

&#39; GREENOLASS relates that his instructions were �Q
to furnish the names of prospective recruits to his contact; =j�

"however, under no circumstancfs was he to&#39;foll0w up by �
contacting the individuals. tie states that ho never spoke

&#39; to JULIUS ROSENBERG or HKRRYXGOLD again about BETHE and
does not know nhcther B?{HE was actually recruited to do &#39;
espionage work. GREENGLASS stated that his instructions �
were received from his wife, RUTH�OREEH"LASS, a confessed t
-Soviet espionage igent, who in turn had received the in-

. structions from JULIUS ROSENBERG. It is noted that GOLD ~
� gave the list to which WT!-iE&#39;S name was included thereon , ~

ea -9-. � . � A
Y
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s v 92� &#39; .~ to ANATOLE l4<§AKOVLEV, then Vice Consul of the Union of -
- Q� Soviet Social Republics Consulate in dew York City. . t

&#39; 4 It is noted that HARRY GOLD is a self-confessed
former nussian espionage agent who pleaded guilty to con-

is currently serving a thirty year prison sentence. 7 Y

ALFRED SARAH? has advised that he first met
- szrns at Ithaca, New York in July 19h6 when he was intro-
&#39;duced to B£THE by his father-in-law, VICTOR K. 0. ROSS,

an attorney in Ithaca, New York. it that time SAHANT &#39;
» requested BETHE to sponsor his entrance to Cornell Uni-

versity.� BETHE consented to_do this and in September l9h6
- SARANT moved to Ithaca from New York City. y ;

1-.
. &#39;. -&#39;-

Located in a permissive search of SARAHT&#39;S »
Ithaca, New York residence on July 19 and 20, 1950 waa_
a baby book which revealed that in December 19h6 BETHE *

. and his wife save a silver gift of value to S5RANT&#39;S new _
born baby. "SAR4HT stated that he and his wife had main-
tained social aequaintanceship with the BETHES since -*�

.l9h6.». . . .=.

&#39; also located in the permissive search of SURAHT&#39;
residence was a letter dated September 21, l9h6:addressed_
to "Dear Puss and Al", which included the following: &#39;"..,
I heard and saw Bethe at the Phys. Soc.�meetin§. He&#39;s
hot stuff all right." This letter was signed &#39;Bi1l".

SAKANT has advised that this letter was from
JILLIAH PERL. . - . -�

. i &#39;

It is also noted that on June h, l9h6, on the
letterhead of the Boll Tole hone Laboratories Incorporated,
Q65 ,est Street, New York l�, New York, SARANT notified

-his local draft board that he had been nnrricd on July 6,
l9h5, that he was presently employed by the Bell Telephone

_ Company at 130 Varick Street, doing ultra-high frequency
~&#39; research and development, and that he.expeeted shortly to.

receive a research rellowship to the eminent atomic physi-
cist Dr. HANS BETHE of Cornell University Graduate School.

&#39;He indicated his work would commence in the coming fall..��&#39;
&#39; ; |_
" &#39;

¢ , , .
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. 92 &#39; - ¢

spiracy to commit espionage against the United States andQF� &#39;
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"&#39;A There was also located in the permissive search
of SARANT&#39;S residence, a sheet of paper beginning "L A.
� Magnets whole strength fr.!"

SARANT stated that Professor HANS EETHE gave
him several problems to do at home and he recommended _
several books to him to study. He was not sure that
this was one of the problems that BETHB gave him to study.�

Dr. VELDON BRUCE DAYTON was interviewed by SA
RICHARD T, HRADSKY, and the writer, in room 425, United States
Court House Building, Foley Square, New York City on June_l8, 19,
20, l95land by the writer on June 21, 1951.

� In discussing Dr. HANS BETHE, who is Professor
of Physics at Cornell University, DAYTON stated that
ALFRED SARAHT knew HANS and ROSE BETH casually. The
BETHES, according to DAYTON, have been personal friends
of&#39;1w. and Hrs. VICTOR ROSS, stepfather and mother, re�
spectively, of LOUISE SARANT, for a number of years. Dr.
DAYTON stated that LOUISE SAHANT possibly knew Dr. Bethe
through her stepfather inasmuch as BETHE came to Cornell
University in approximately 1935 or 1936.

&#39; 92

DAYTON stated that he first met Dr. HANS UETHE
at Cornell in the Physics Department, having taken courses
under him. He indicated that he knew Ur. BETPE only as
a teacher and the only social relationship that he had was
to have attended receptions at the BETHE home on White
Park Road, Ithaca, New York. - . f .

Dr. DAYTON stated that his wife, CAROL, became �
acquainted with Dr, PETUE&#39;S wife, BOSE, through the nursery
school which his wife  CAROL! had taught at. He stated .
that the name of this nursery school was Fornell Nursery ,
School, :;=--.

During the permissive search of ALFRED SAhANT&#39;S
residence, there was located a receipt made out in the
name of PHILIP MDhRISON, number 1229, issued by the
ROBINSON Airlines Corporation and dated March 7, 1949,
for passage from Ithaca, New York to New York City. When
SARANT was questioned concerning this receipt, he offered
no reason for its being in his possession. He stated that

_A 11 -
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he knew&#39;?ORRISGH, having mot him during the .3LLiCE
campaign for PF&Sldent, put that he wws not closely con-

Qi nectod Jith him ind that he could not undcrstlnd shy he
should have the receipt.

L� Jr. u.&#39;.Y&#39;I�O�rZ in int;-rvi.c&#39;-i~/s at I"-&#39;i<_:v-.1 York Ci ty from
~ June lo through 21, 1§51 stated thit DP. PHILIP LOKRISON,

who-is an nssocintc Professor of Physics at Cornell Uni- -
vzrity, is a personal Friend. DQYTOH explained that ho
first mot him at tho University of California at Berkeley
and that their associltion&#39;flourishod at Cornell. DAYTON
statcn that IGiRISO� was formerly a consultant with the -
gtomic Energy Commission but he believes that he has
rgsigncd this position. UAYTOU stqtod thatthoy had �
visitzd zich othzr in their rtspcctivc homes in Ithaca,
and cxpliinod fnrthnr thit MCRRISON rssides on Lake Road
on ;ho south side _ �cw York. Ur. DLYTCN stated i
that �0R?I3O?�S _ "T " loaned him 5250., of which
"$0. hie been rt» latter part of September
1950.� Tho rtwson oan was due to ?&#39;?TON&#39;S need
for f25O plus, watch &#39;cersmry to pay maling bill t
from Ithzcn to Jnwii nos, Benton. " " &#39;

TMYTON st tad thit .LFK¬D and LOUIE? SARl?T knew
the FORRISOUH socially, having been introduced by himself
and his wife, CAROL, ind mwat he has personal knowledgethnt tho IO B- H? hiv. visited in tho S§RAHT homo in -

&#39;-;�."&#39;.C&#39;.".- &#39; � &#39;. ~ 5 ~

»

. or. JxYTOH 13 quostiognd portaining to the air-
lines Pic ipt- - It stated thlt he know nothing &#39; 92
about this Ultttf An� could offor no plausible oxplanition.

Q

&#39; . to be noted that in. LnYTCN,~in commenting
- "on JO¢RIQOn, ntaq that he conuluorcs PHILIP NOIEISON to

bt one 0. - closest personal friends. . &#39;

iv. iHV3§T1�LfTO� %T .�LLVT&#39;S APARTMENT
bl, 15 mORTOH&#39;STH��P, cnnmnwmcn
yr: gwy NE3&#39;YORK CITY

>;. inwncgggriqg � _
.-.-i-�¢-
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,/ .chcumstmmiulmanncr that an ossi?n1gc conspiracy existed ~,_

b¢tJe;n JULIUS AOSEHBYRG, JOEI~5;RR, UILLIQK PERL, VIVIAN
GLA§SM�U an@ sgsszs and-LOUIS_3ARANT, in the handling and.
use of the 65 Kovton Strcct apartment.

1

s.ss1 ogjnqpipns .iN

_ Q�VID QR3;UGL;33 was lntgrviowcd at the City
Prison, �cw York City on Juno Z0, 1951 by S�s JOHN A.
;H¢?RIE�TGF,�1IlLILN F. EORTON and the nritar. On July 2,
1951, GREEHGLJSS wnstgnin inttrvicwcd in Room has, United
.QtAbOS Court Eons; Building, Folsy Square, New York City

» by SA JOHN 4. HJHWIUGTON and the writer. GREENGLLSS ad-
viszd of tho follo�lng ¢uring the course those twointérvicwsg &#39; &#39; &#39;

�u utitud thit during the Christmas Holiday period _
of i�l ho Jest to sis ICLIUS ROSEHHKRG, his brothcfkin-Iswf
 itt Lzxchin-2 .3�:-0 ct:-3 COmp;;nj,&#39;, 50&#39;] East Jouston
Street, Haw York City, thy purposo of discussing his

A status in this busin._:;.:&#39;.. ..L.VI.1! G.I&#39;{&#39;3£l}3&#39;RL..Z35 oxpl-a.incd that &#39; _
he had 3 stock cortiiicato {or 25 of the 100 outstanding
shsrgs in this DU3iRwSS and desired to soil his shuros to

�RGSENBERG. On this occssion ROSENBERG cxplainod to "
GRZ3UGL;33 in 1h» of ice of the Pitt lichinc Products
Company during u proliminury discussion pertaining to the
business, that ht was attempting to horpow ;5,000. from
A cousin in orJ.r to mg J;VID SHEIH&#39;S 25 shares in this
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and that he desired to diSpOS0 of it. This trip was to
be icconelish d viz shin trnvclline from tn; Port of New. 1. C
York to 3 French port. He W35 tol� thxt money would be
prcvidcd for the trip and thxt in Paris ht would make con-
tact with SOmu0nc clsc in thcir "espionage rxng". AA

GREENGLAYS advised that he questioned ROSENBERG

<1s to ah"

explain:
to lvuvc the Uni ed St tvs nrd TULIUS"�l.w.S , . t .. 1»

�hdt "somcthing is happening which will cause
you to lcmvc the United SL1tcc". 305318336 ntxted that

- Hc would have to ;tt Pin of the-other lpartment. JAVID
said he askcd JULIUS, "uo.you mccn the Twclfth Street
 and Lvcnue B! upurtmcnt?" JELIUS said, "N0, I mcnn the"
Greenwich Villn5e lplrtmcntl" ROSENBERG indicated to
DnVID that he had already disposed of the Twelfth Street
apartment.

It is

Juno l��l, that
Holiday period of

O"i&#39;1"c>rn tin . "c>::r1=: 1"
York City to th
be vncuts

PICKQRD s
liying in
l§5O this

to be noted that Gghyvplgydgp, who has
Y been pvcviously mentioned in this_rcp0rt, 4nu who will be

dellt with at coasldarahlc lcn�th lnt,r in this vcnort,
had advised SA RIC£.BD T. HR1n$KY and the writer durin�

.&#39;92
» .

d, Izozwav

.2 FI�E3�OH3 stated during the Christmas -
lfq9 that he had received information

.0? Apartment 61 at c5 "crten $treet, New
¢?iect that thls gpnvtmcnt would have to
¢r, there was no immediate urgency.

tatnu that he and FINEBTONT wqro at that time
this APXPFHQHB and that on&#39;0f xhout January 29,
upavtmcnt was vacated. ~

ROSEYBTHG in�icntld to DQVIU GR§ENGL;3S that he
. did not hlVO t0.mnrry, that he should

tif1C;tu for 25 shares, have it notavi
it to him. Jn?IQ JUVIS d that h:&#39;p

rcques

purl

that it w1s_in his s;C0 dngosit box.
st1ted KDJC ht left 3GCY"BLRG having agreed to the above _

nu told his ui�c only mbout the stock certificate
. his diucuzslnu Jith_�05E�BoRG. He did not then

is stock bor-
d than bring

ut him 01? by stating
D-VTD GREENGLASS l

sign h
zed an

tell her thdt they Haul; hlv, Lg 1¢1v; but country. She
4 .

; and Jllt untll
shurcs before 5

agreed that he nhoulu �lQW Lhu czrtlfic to, hJVO it notarized,
&#39; *�lIt$ AOS»yB HG Quin than for their 25

ng up the stock ccrtificltc. l -

GRBZZGLASS fuvthcr mdvismd.tHat he recalls

""""&#39;�&#39; ""* &#39;v""-&#39;- ~ ,- -~=- ~ &#39;*rrw&#39;r."~I- ~ _ w .~ P92! . - .. ..._ . _ , 3-  ,.:�_H¢ .. , �. . ;_._  §__ _4 I&#39;¢4$,�""V"; J. � H *.I&&#39;5 n~_r~92 _&#39;-_ __- ~,-..~-».- ,.._.  _� _..� .

_1h-

"  �it �._-92:._-II�. �3¢..,.:.�.;~�,!ff:_. ,?z.§..¥.,__&#39;:.�: f"_..;-_~;:!J~_  _,-,-;:4,;~;@;;s__,  &#39;,_..§~;�."?"&#39;  t~�3�$&#39;
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�A . »~=~ ¢.~w. . ._ % ., ,__,
3?.Pfeeling,uneasy"during o New Year&#39;s Eve party at the home H *~_

<%� York City, telephone number CA 6-5555, on December 51, _ h, ¢;w
_ l9h9. He stated that during this party he thought aboutI.¢* � ghq

what JULIUS ROSENBERG had said about going away and " &#39; iii -.2-; ,
definitely recalls reminiscing about his friends who were-,~ s"y
present and thought that this would be the last New Year&#39;s � E

of J3CE�SCHLEIDER, who resides at 5h Forsyth Street, New *» *�

Eve party that he would spend with them. 2 ;," �Q?
&#39; 92 &#39; . _J§.

4 - &#39; , :1 J 1 ,,___

He stated that shortly after the first of II
January, 1950, he signed th stock certificate and had 4, &#39;his druggist �r. BEHJ$KIN P¬*?EI$AN notarize the certi- i
ficate. ~ ~

On Y July 2, 1951, Assistant United States ._ �
nttorney JOHN 2. °OLEY, Southern Iustrict of New York, » �
allowed the writer to review GR2ENGLiSS&#39; stock certificate -&#39;,
which was entered as Defense Exhibit C-1 in the ROSENBERG, ,~ &#39;

. et al espionage trial, United States District Court, Southern ~ V
i E�strict of New York on Karch 22, 1951. On the certificate¢ "

is inscribed: i
v ._ . k

"For value received, I hereby sell, assign Q
and transfer unto JULIUS ROSENBERG 25 shares or &#39; Y
the capital stock represented by the within cer-,
tificate, and do hereby irrevocably constitute _
and appoint _ attorney,_to transfer ~
the said stoc� on The Socks of the within named
corporation  Pitt Machine Products Company! with
full power of substitution in the business.

n

,"Duted Qnnuary h, l2§Q_ . ,9
+.
�K:

&#39;/s/ David Greenglass "1 n
» _.1.» 92

"Benjamin P. Colman - "S

"In the presence of Benjamin P. Gelmnn,
Notori Public, State of New York, &#39;
No. Z�-lhOOh§O; Qualified in Kings

_ �County; Certificate filed in Kings
4 County and How York County Clerkb and

Registerb Oxfice; Commission expires .
Farch 50, 1951" - . ~

~>

. � .  &#39; l &#39; ~

__ I _ &#39; 4 _. II , __&#39;_ ___ .-
_= -&#39;_;,_ -_ .. ~ 1 - _ .~ - 9 * ~n .-- v &#39; . - _; .1---92�,"_&#39; .,_, 3- "f.-.. . &#39; - ;-I ""19292. _._i _ ~ - . _ ,,_ _ i ,, - ;_;-_,_~_ -&#39;.  M-*=x», F=Y**~»»~@-*":  _ S. 1, &#39; ~:~"&#39;-"r--.  *--¢~~&#39;****==*~*,¢�»*e-*&#39;*&#39;-"&#39;-� �We ~ *1  �- * � -
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GREENGLASS stated that this certificate was
surrendered to ROSENBERG on or about May l, 1950. It is
noted that this certificate is marked "Cancelled May 1,
1950". Photostatic copies of this certificate have been
made and are being retained as exhibits in instant. =
investigation.. _ _ ~ - &#39;»;I

9.

DAVID GREENGLASS states that a special agent of
the FBI  LAWRENCE V. SPILLAINE! called him at his home _
�65 Rivington Street, New York City! during the morning :
of January 2T, 1950, at which time he arranged an appoint-
ment to see GRBENGLKCS at 2 p.m. that afternoon. DAVID
states that after the special agent called, he went to
see ROSENBERG at the Pitt Fachine&#39;Products Company. He
advised JULIUS o� his call and appointment. ROSENBERG � ~
told him to find out what the agent wanted and to get in
touch with him later and advise him of the FBI&#39;S interest.

. GREENGLkSS stated that the special agent inter-
viewed him at his home, 265 Hivington Street, New York ~ "
City, at 2 p.m. as scheduled. He learned that the agent&#39;s
inquiry was of a routine nature regarding some uranium &#39;
that had been stolen from the Atomic Energy Project at T
Les Alamos, New Mexico. He stated that he went to work
after the interview  nrma Lachine Company, Brooklyn, New
York, A to 12 shift!. at indicated that this interview
must have taken place on a Friday  verified through 1950&#39;
calendar!, for the-following day was Saturday and was the
Jewish Sabbath. He explained that the Pitt Machine
Products Company was not open on Saturday due to the fact
that in part of the Pitt Kaqhine Products Company building
there is located a Jewish Synagogue. GREENGLASS stated
that on Sunday morning January 29, 1950 he again contacted
ROSEFBERG at the Pitt Lachine Products Company and advised
him of the agent&#39;s interest. ROSENBERG told him that &#39;
there_was nothing for him to worry about.

. � 1

SA tivasaca 1. 3PILLAINE advised the writer on
July 2, 1951 that he contacted auvro GREENGLASS at 265
Rivington Street, �ew York City as alleged at 2 p.m. on-~ &#39;
January 27, 1950, after having telephoned him that morning
to arrange an appoinunent. Si Li QENCE Mt SPILLAINE ex-
lained that this interview was concluded.after approximately�� to 60 minutes duration. ~ A &#39;_&#39;

-16;. . . .

is 2., . 1 .1� ...! . . .  _ .
~-»¢t@;»e¢as "&#39;;a~;*eae;.¢*~r<t~ttsed1.»+*":e+»~»�v""-e v *
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&#39; _ DAVID GREQHGLASS further advised that
arrest or or. PILAUS/§&#39;UCIiS  February Li, 1950! in England,

-1?g.;&#39; JULIUS sosmmzszc immedis tely came to his home. mvxo -
- stated that he and JULIUS took a walk at which time _

nossuetznc told mvro, "This guy Fuchs is the man who was .

after tho 3

you will have to leave". JULIUS further advised that ~
FUCHS had been contacted by the British Police prior to 5 �
GREENGLASS&#39; contact with ROSENBERG during the Christmas&#39;v92 .Holidays of 1915» and that he  FUCHS! is the reason why ~
ILVID will have to leave the United States. DAVID sug-p;:
gucsted that JULIUS get hold of "DAVE"  GOLD! and have ,
him lay low for a while~Q0§ULIU%7ROSENBERG countered by F
explaining that ETHRL5 hiJ&#39;w£?? <h1d said the same thing. »1 v

. 92ROSENBERG also advised that this time the "Russians tried ~ 1

that when one man such as FUCHS is contacted, then they .r r ¢
try to anticipate who the FBI will be contacting in six &#39;� A -»

that man first; In this case JULIUS .
ROSENBERG thought that "DAVE"  GOLD! and GREENGLASS "
would be next. . ~ &#39; r
- 92 . 1 , .

months and get to

.c. Izrrcs.r.::.TIon RE TI-{E 65 MORTON STREET
A §0IISPIR:i~&#39;POBI¢}_L_ i;?;»RTI~-II:"1;ITp__ o p  _ _

&#39; " On C&#39;Jnfid&#39;enti0:1ln1"0r&#39;m:1nt&#39;T-l, .
mentioned previous y, "i .sed that JULIUS ROSENBERG
"mentioned an apartment rented by a student ostensibly
used for studying on Morton Street, where he  ROSENBERG! �
JOEL BLRR and &#39;Bil1&#39; used to meet in secret and discuss � -
their pl1nS. Rent for this apartment was $55. per month@.QQcv6Q}

� On� this informant advised further .
that from,the u ma; on Furnished to the informant by =
ROSENBERG, the student mentioned above is n fourth individual �

. and that this individual was not 51W-&#39;.lI"O of the nature of Quxo! ,�
those meetings. ~ _ ;

r ,1�

&#39; -&#39; M.

l This apartment was ostensibly rented for u S It,�
o student to have a place to study, however, the real reason,

� according to ROSENBYRG, was to have a place for meetings. -
The informant stuted that ROSENBERG did not further identify _ - -

< &#39; < n

». _17_ , f

t 4

9».-
¢_,.

Y

I

ti
-.1
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r.
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I a

f � 4&#39; 9
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I »..
14&#39;:contacted in this country by &#39;Dave&#39;  HARRY GOLD! and now r>1 *a

1
I

1
X»

.*.

_92&#39;13!
J.¢__»~>»_-&#39; -1.rK

to work six months ahead of the F&#39;BI"- ROSENBERG explained
3.
1

Ail1..
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"BILL", however, from information that
- received from ROSEHDBRG, the informant

~ "BILL" is identical with WILLI3M PERL.
- indicated that he had typed on various
, hours in the Norton Street apartment.

tr� that in order to alleviate some of the

legs and would let the water run in the bathroem..

92

during the late evening hours and perform typing.

ROSENBERG further &#39;

» � &#39;It is to he noted that DAVID entzawemss 1h &#39;" "
interview on July 2, 1951, stated that ROSENBERG had con-&#39;--
fidcd that he had an apartment which he would often go to

u.1 A �1 .v¥

1. -.~~:..� &#39;
. ,~,~92.* ;,y  ,|._._.. _

ll k4.T<.
,.,,.,

1- � &#39; V. _. , 9/.&#39; ." �.1  -

the informant had F"

believes that" �&#39;¢?q

occasions for many I
ROSENBERG stated
noise created in

F typing, he placed rubber caps under the typewriter table �we
92

1 � . ... 92 ». .

�z

ROSENBWRG
stated that at this apartment he would alleviate noise by- A
putting u rubberized cushion or some type of rubber cap Q�

. under the typewriter and would turn on the water in the T~<
bathroom. &#39; , _

Q �.5

- The 1hr<>rm~.m; stated that ROSENBERG paid the
- rent on this apartment and that the amount of $55.
� probability was the total expenditure for this apartment, _

which included not only rent but utilities as well. It is =
recalled that the EQRLNT apartment on Morten Street rented
for $h5.50 per month, however,gas and electricity and tele-
phone expenses were separate items. � �Q .

. . 92�_ _ .<; .

&#39;  Hrs. WILLIMJ PERL! used the ALFRED SKRANT a artment on-;�
~ Horton Street from approximately February 19 7 until "

September l9h7, at which time she obtained her present
apartment which is located at 10h East 58th Street, New&#39;
York City. During the February 19h? to September 19h?
period, HENRIETTA SKVIJGE was attending New York University.
WILLIAF PERL at that time was attending Columbia University

It is further home that nE1zaI1:&#39;1&#39;r1-.>:sz.vInen� &#39;  �

working toward his doctor&#39;s degree. However, these meetings
would have had by necessity taken place prior to JOEL
BARR&#39;S trip to Europe in January l9h8. BARR has not returne

. to the United States and his current whereabouts are unknown

&#39; DAIVD GREENGLASS has advised that JULIUS ROSENBERG

y " " r P p &#39; 1
to Europe was to further uct as a Soviet espionage

_ It is recalled that HRVID GR3ENGLuSS has
, viously advised that JULIUS ROSENBERG mentioned to

approximately July l9h3 that he was paying rent on

. . - . _13_ , .

�*"� -.;&#39;_-f-",; "7. , &#39; &#39; " �  .,,.~"~,_~-, "_ -2"-&#39;1&#39; ._" ~. .,_:~*-t:  ;-_~  .» -. ..._ , - ,_.-:__,.= _ 2+ _, .._ ,._       L�  -W =�  - .  &#39;~&#39;-" e  . _ ~~=- &#39;~ � ~

told him that JOEL BARR went to Europe in 19L8 ostensibly -
. to stud music hoaever the real ur one of HARR&#39;S triP .

agent._h
4 v .,

pre- ,_
him inf_.
an

R
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apartment in the Greenwich Village section of New York �f,
City. ROSENBERG indicated that this apartment was being
used for microfilming, as a "stopover" location for Soviet
espionage contacts and as a meeting place for espionage _¢
contacts. GREENGLASS stated that if he had desired, &#39; _
ROSENBERG would possibly have made availablettn Greenwich&#39;

_.51 {&#39;5&#39; ,, z,
1< J�,, �t.. .1  :~ 1

92

Villn�e apartment for him to live in. &#39; ~ ~~ v~=@-5?
> �.¢,_

_ .a F
� GR£ENGLnSS also advised that although he had "

never seen the Greenwich Village apartment or its physical
location, there is no doubt in his mind whatsoever that -�
the SARANT apartment on Morton Street is identical with
the apartment JULIUS ROSENBERG was utilizing in connection
with his espionage endeavors. GREENGLASS bases this iden-
tification on a comparison of information furnished to him
pertaining to the Greenwich Village apartment by ROSENBERG
and comparable information furnished to him by the writer.

� 4 ._.. =

D. IDENTIFICATION OF HLXWELL FINESTONE AS

;;l<>f~;Bso NUMBER. &#39;rH1=le-� to ._   i .. .1 ,
� .»

. --~»"~»,~_~i*�",->.� ;v~ _�.-~:-:;- -&#39;;-_92:_-__~:-1_.-_-&#39;.;_;._-,~, . . . _<?.w,._ .  q_92;� _ l &#39; ,1 ~ _
92Lr. FLOIDl§i{Is, Jnh,@§upenYntendcnt of the 65&#39;=

IVorton Street, New York City apartment building has pre-
viously advised on or about January 29, 1950 that WILLIAM
PERL, UELDON BRUCE DAYTON and two other men moved furnie
ture from apartment 61 into the basement of this building.{:�?&#39;�&#39;

_ �es. PLO?! EL Iggbié� has advised on or about
January 29} I950, she pe sonally observed WILLIAM PERL, .
HELDON BRUCE D;YTON and a.third man -_participate in the-
moving of furniture into the basement of 65 Morton Street.

&#39; - Subsequent investigation narrowed the suspects
for the third mover to one man, namely, MAXHELL FINESTONE,
who is currently residing at 209 Clinton Street, Apartment
6C, in New York City. A -

i ne&#39;er -m~.~ J� _&#39; &#39;  �.1 x I; kl� _ ;_. , _. P_   _ _"§.q0 4 _L. $4; __ ,_<-&#39;personally 1dentl£1cd"�%%§ELL.FTNESTOR as the t ird moverli
wzwyj dviscd Lhl� ;r.:::s&#39;nona 18: also. idendtic-til +>1nh�Ltn@:; indi1§dual_yho identified himself as SQRLNT and obta1ns§E3i..~i_~ii&#39;ha kei&&Q~apnrtment 61 during thgigall of lQBQ.@§&#39; &#39; � ~v~~-¢;_Ti
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1 i"�w.-- ma». 1 . Kay 15 and 16, l95l,
Village Station, ni e 1&#39; Qffic_&#39; *3*&#39;f{_ _ new ior 1 ,, was interviewed by the_writer. &#39; _ Odd%h» �_q§i

w~.He advised that ho delivered the route covering� liiy
6&#39; Torton Street for the past three or four years. 1- » Q�removed three pieces of brown paper which had eon = -&#39;
g ue together and placed in the inside front of the moi1- <; 1

, box for Apartment 61 at 65 Morton Street on �ay 1?, 1951; . y
He removed the one which has been designated "Top&#39; which" ~
bore the name mud apartment number "IDNOVAH 61" and the _ .
one designated "Midd1¬&#39;which bore the names and apartment: H »
number "FINESTONE ° *1� OSS OI". The last piece Of � �*paper removed by  v-Jhich is designated as "Lower" _ �
borc the names "PERL RANT ROSS S3V1QGE". These names K
may be more eempletly identified as TIOYAS F. DONOVAN,
the current té:n&#39;.1nt of Apc.I&#39;tm.:nt 61, 217.92X".=&#39;ELL FIIIESTONE, . _
&#39;.&#39;.&#39;ILLI;~.vt _PF.-TRL, HE1IRIE&#39;I"I3I; §;.v1:x.§:  Mrs. &#39;.vILLI.w. PERL!,  _ p
$LFRED SARANT and LOUISE ROSS&#39;SARANT, all of whom were =
previous tenants of npnrtment 61 during parts of the period � ~ �
from October 19h} to January 29, 1950. 1 , 5 - agéixé!

1 _ Q indicated that FINESTOI-IE received "min &#39;
in euro 0 up -Du nt 61, 65 Morton Street on several
occasions during, on indefinite period prior to the occupancy

&#39; of the Apartment 61 by Ar. THOMAS E; DONOVAN. However, he
qualified his statement and indicated that FINESTONE&#39;S

&#39; name was the lsét heme added to the names mentioned pre-
viously prior to Mr. DOHOVAH&#39;S tenancy which began on or"
.ebout January 51, 1950. _ &#39; Qmta�é!

it On bay 26, 1951, the above described pieces of
brown paper were forwarded to the FBI Laboratory for
nppropriuto examination.

�e

On Juno 20, 1951 the FBI Laboratory advised that ,
the name "FIHESTONE" appeared above the handprinted names
"SLRANT" and "R553" on the piece of brown sealing tape

� bearing the handprinting "SARAWT ROSS 61". The Laboratory

&#39; 3-20-5 . " i
. - u » 92 ~5
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advised that an impression of the n1me&#39;"DONOVAN" also� 9 �
- appears on this piece of brown sealing tape bearing the

L� &#39;handprinting of "S4RANT ROSS SI". This name has apparently .»;_
* � been transferred on this piece of brown sealing tape at - ~mw§� �
92 the time that the name "EONOV4N" was prepared on a brown ��T�

piece or sealing tape bearing the handprinting in pencil *
&#39; * &#39;DOHOVAN 61". The Laboratory noted that the brown sealing
| tape bearing the_hendprinting of "SaR4NT ROSS 61" also 2 . %

contains the number and letter "61". . &#39; _ �.

� fhe Laboratory also noted that the names "PERL" �
and "SnR;HT" were hnndprintod in pencil on.a piece of A &#39; &#39;

" brown sealing tape bearing the handprinting in pencil
"PERL S;3LNT ROSS eivrpne" which has been partly oblitor¢
atcd with pencil markings. -

_,92,-2"Ws &#39;F"&#39;§*?�h  st.1¥"�earrier, Village Station,
&#39; United Sta ea es . ice, new YQFE City, advised the -

writer on nay 15,&#39;1951 that prior to Christmas 19b9, he
had serviced the postal route covuring the 65 Horton Street,
New York City building for eight to nine "ow" om . _
approximately 19MB unt w~* ow 1 9 in-
dicated that he and 5 . y serv cod &#39;

I

65 Norton Street. he e;o i , LU |w& he names of any of V
the individuals who received mail in care of »pertment cI,&#39;&#39; 65 Korton Street. _ p ;-" &#39;" QQQQQQ

&#39; It is tr" h clearance was received on �ay".;,
l5I_l95l_from Assistent$£nspector&#39;s "

MO lice, neom A ¢, tx-~& o,_t.s Post Offi , §5rd~Street ~
and Eighth gvenue, �ow xerk City to remove and retain the 51
brown senlinv tap� from the inside of the mailbox for&#39; 7Apartment 6I? 65 iiorton Street.  xv! .
&#39; &#39;  &#39;fercman -Villa e Station *- _ s -United Sta es res vi "co, t@- lork cit}, advised the ~&#39;
_ writer on May 15, 1951 that FTNESTONE did not leave a

� , removal address at th;L.<.»_ post offfico. Qwyp!

_ -2»-
. __r_ _
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- - F.� IDEKTIFICATION OF GARY PICKAHD J w
&#39; 4-ts, 1{�I§§YI~II&#39;1fURE_2-&#39;iO}JER r.p,._g___

a_ 1. Description
. I

i .�-I A. - . , q

&#39; on M115� 15,  ewes r@i-  ¢
interviewed by the writerl gpgggggi having personally_7

_ identified three of the four movers, namely WILLIAM PERL,
- Dr. WELDON BRUCE DAYTON and MAXWELL FINESTONE, was re-_�;" -

� quested to furnish a more complete description o�wthe &#39;
four�imover. In response to this request,¬§§§§§§T§§
furnished the following description: " "* } -� 9,.

. SQX .

Race

Age

Height
Weight

&#39; Racial Ex-

traction
Hair �

Complexion
Pecnliarities

~ Dress

2. L Outi n f GKRY

Male , � �

White �
30, . * ~
5! 9n  approximate!� J �Q
150 lbs.  approximate! 1 �

German -

Blond, straight, long, �
parted on side, .
Sallow . &#39;

Face long, oval " _,
Khaki pants - "suntann",*. *
T shirt, and possibly was &#39;
wearing an Army field jacekt

Zo J opfo 4*: RICHARD

, - Records of the Psychological Corporation of New
York City have reflected that MAX FINESTONE in applying
for employment on November 30, l9h9, indicated that he

&#39; was then residing in Apartment 61, 65 Morton Street, New
York City, and could be reached in care of TR 7-2563.

Confidential Informant T , of known reliability,
. advised on May 18, 1951 that B@RRIf REID of S Riverside -

-&#39; Drive, is the subscriber to TR 7-2563. .-
, .

. _ . Tho current Manhattan address telephone directory /
indicates that this listing first appeared in the December
iqqq directory. ~ i
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_ i The indiees of the New York Office fail to re-T;n
fleet any record for BARBIE REID. ., � _ .;� i

* "hr. nanny nooway; Doorman, 5 Riverside Drive,- i
~ New York City, advised the writer on May 18, 1951 that a_-

Miss BARBIE REID formerly resided in Apartment 2E. He »,§
� stated that three young ladies currently reside in this. ;
~ apartment, namely: - &#39; § }V

�Li

L ~ 4

1
h,
I

- ~

1
i

»
,|I-<

. .:;; .

I3� &#39; �t 1� vi�-

}-&#39;
. ".. a&#39; 1. Miss  CAROT EL1zinETHiXB1TTEn .l}={- :.>

-&#39; £2. Miss nK§ioW"T5&#39;,,m1TcnBLL " &#39;,»§"
3; Miss CHRISTIL UNLOP ~ fa

¢-.-,.,._~_
�V �- ,, H7�§§ss�cARor ELIZABETH BITTER, who 13 also known %_

fFas BE$@gi§L£§;B,_advised SA RICHARD T. HRADSKY and the f
� writer-@nikaX;19@_l951"cnat aseof November 30, 19u9, Miss. .92_

&#39; PIGKARD&#39;Sebroth5§, easy ?£CMARD» prevailed onf§§§&sister, ;
~�Mi§§ MITCHELL and herself to take incoming te e�hone cells�
-»rr¢m MAX FINESTONE and himself in the latter months of t ,a I

» "19u9 and possibly early 195°- &#39; >1� . ¢., @»~_>~;¢ ~
r __ &#39;, . _,. �_

- twigs BITTER indicated that easy PICKARD was a �T
former student at Cornell University and is a personal
friend of MAX FINESTONE; that PICKARD formerly resided at-
78O Greenwich Street, Greenwich Village; New York City, &#39;
and that she recalls that there was some type of business_
relationship between PICKARD and FINESTONE. {"&#39;__ ii&#39; 9292

_.,._/

� �~< eMiss BITTER also recalled having received in-
coming telephone calls for FINESTQHE and PICKARD on
several occasions and having spoken to FINESTCNE on the
telephone on several occasions pertaining to these in-
coming telephone calls. She recalled having spoken to _
some unknown woman pertaining to these incoming eallsibr -
FINESTONE. She was unable_to recall any details pertaining

. to these calls and stated that although she personally
_ knew GARY PICKARD, she had never met MAX FINESTONE. Miss

� _RITTER indicated that FINESTONH and PICKARD resided in th
Greenwich Village area of New York City, possibly together,
and that PICKARD was doing some type of "market analyst or
research work". &#39; - -, .

I

&#39; 2 &#39; ~23- &#39; , ..

"-JoAu??ICKARn re§ided with�Mise MITQHEQL and herself in » ¢f;
Apartment 2E,,i;Rigerside Drive. She stated t��t JOAN &#39; �
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&#39; . Miss BITTER indicated that GARY PICKARD had &#39;§j
� ~operated a radio station at Cornell and recalled that _f V

MisgfM1$CHELL and herselgsvisited PICKARD in his second »
�reenwich Village apartment which was located at 750 jg
Greenwich Street, New York City, on one occasion during "33;
the period extending from late January 1950 to August or -
September 1950. _ A _ . . I .,1�1

_ Miss=RlTIER stated that PICKARD is alleged to =~;
- be currently operating a radio station in Las Vegas, " *, x
1 Nevada, and had something to do with the Flamingo Club �;f

there. PICKARD, according te&#39;�ls§*grrEB, left New York
City in approximately September 195 and wont to either;w#~
Reno or Las Vegas, Nevada, for the purpose of obtaining&,p}~
a divorce. A &#39; ,- , pq.U y,},_

, , ~ . _ Y

_ &#39;»

.. - -&#39;,,:._,-. ~
Pertaining to the visit to PICKARD&#39;S apartment_L¢w

at 780 Greenwich Street, Miss-BITTER noted that it was- >i
sparsely furnished, mostly by purchases from war surplus i
and discarded furniture from unknown sources. &#39;PICKARD-.-3*,
resided with two men, namely, J. LYLE, also known as DAVID
LYLE and H.L. GATTY. &#39; = $=
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.. ~A �-�92- ~."Miss BITTER described J. LYLE as being ma1e,&#39;92.,
white, in his 20&#39;s, tall, slender, blond hair, graduate &#39;-.
of Cornell University, having majored in English and had.�L
attended the New School for Social Research in February-_"
1950. LYLE owned a "joepster". � 5 o�&#39; pi.� W

it §§i;;%§lllL§idescribed n.Lg?tnTTY<as being male, _f
white, in his 20&#39;s, tall, dark hair,�a graduate of Cornell
University, majorinm in hotel management, and recalled -�&#39;f?�

� that GATTY&#39;S fathoryhad flown with WILEY POST, a faouai».-92
. 5 3-_

�i�-...&#39; .&#39; :4? 4% &#39;
»~»92~.-r"&#39;*&#39;1&#39;~- 2".-¢=�I � .~ 92 1! N; -; 1:�N N � l� �/P?"&#39; 92g�i33 BITTER described GARY PICKARD as being I

male, white, in his 20&#39;s, 5* 8", 150 pounds, long nose,
dark blond or-light brown hair, attended Cornell University,
has a sister named JOAN FICKARD, and his mother&#39;s name is
REYA or asstccszéicxias, alleged to have an interest in a

~" hardware store in white Plains, New York. Miss BITTER said

and he is divorced. &#39; � � 5�.�~ _ 4

?IGKARD&#39;S occupation is a radio announcer, Las Vegas, Nevada,

&#39; &#39; .n

aviator. , &#39; -  g » }"� ~ &#39; ~¢5
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» hiss BITTER advised that GARY PICKARD&#39;S fmnilygty
formerly resided in Pleasantville, New York, and is ;_ >
alleged to now reside in white Plains, New York. JOAN &#39;9

» PICKAHD married R T CRAIG in October 1950 in the Now, _
York City area. Her current address is-in care of Good-" -

&#39; 92year Tire Rubber Company, 3rd and Pendergast, Jamestown,f.r
&#39; New York. Miss RITTQQ stated that her husband is the ~T ;
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Manager of the Goodyear Store in Jamestown, _w QLjQT r K
_. .- tr an

- �Miss sirens stated that she last saw GARY PICKAhD
» in october 1950 when he was home for his sister&#39;s wedding. &#39;

&#39;r&#39;_Mr; EDWARD JOHES, Superintendent of apartment�
building located at 780 Greenwich Street, Greenwich ViI- e

4 lags, New York City, advised SA RICHARD T. HRADSKY and M
i the writer on Nay 19, 1951 that J§ LYLE, H.L. GATTY and 1�:

&#39; L" G¢XPICKARD formerly occupied apartment 3H from some timei _
subsequent to February 17, 1950 until August 1950. Ho&#39;,��
stated that their apartment rented for $lhS.0O a month,
was sparsely furnished and recalled that J. LYLE had a

- jeep with Connecticut license plates. ,&#39; j &#39; .

Iv-._ ~

-�,._v .

~ .~ ihr. JGNES recalled that house furnishings were
moved to this address via LYLE&#39;S jeep by H.L. GATTYJ H0 ._
recalls that GATTY and a young man with a Southern accent;
moved furniture out of the apartment in August 1950 and �-u
that a sofa and a living room chair aro_current1y storedf &#39;
in this building&#39;s storage room. &#39; 4 .- _J

~1

, Mrs. REVA PICKARD, who is employed at the Pickard ~
Hardware Store in White Plains, New York, advised on May _
22, 1951, that her son, GARE PICXARD, is currently employed
as announcer and program arranger for tho Les Vegas Radio
Station, Las Vegas, Nevada. Mrs. PICKARD indicated that &#39;
her sen formerly resided at 780 Greenwich Street, New York

&#39; City, some time subsequent to February, 1940 with JQKK
DAVIQgLYLE and H.L. carry or L.s,/eATTY. She indicated
that from approximately the summer of l9h9 until February
1950, her son, GARY, had a permanent residence at their home

. �in Pleasantville, New York. ;; ; _
.# &#39;__.

- � - Mrs. PICKARD stated that on various occasiens,&#39;"
her son had spent weekends at MAX FINESTONE&#39;S apartment

. .. �_ ,

i &#39; i &#39; -25- . �
, .
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located at hlB East 9th Street, New York City. Mrs.- 5 _
PICKARD indicated that she was not familiar with the
location of FINESTONE&#39;S previous apartment at 65 Morton_
Street, Greenwich Village, New York City. She stated p
that her son, GARY, had been formerly married to a Miss _
ANN EARLEY who had resided in Chappaqua and Mount Kisco,
New York. &#39; p - y &#39; w _

Mrs. PICKARD further indicated that her son&#39;s �
former roemmamm,LYLE and GATTY,are probably not acquainted
with MAX FINESTONE, however, she did indicate that she had
met FINESTONE on one occasion and thereafter cautioned
her son as to his further association with FINESTONE. ;

It is to be noted that from the description fur-
nished by�Mf@"FB¢YDiELNYN Jr. and the description of .
GARY PICKARD furnished by M133 CAROL ELIZABETH RITTER,
that PICKARD is possibly identical with the unknown -
mover No. h." I .

w __ &#39;3. Initial Interviews with
GARY PIQKARD W _ &#39; ~

� GARY PICKAQD, currently residing at 711 7th
Street and omp1oyed §adio Station KRAM and "Fabulous V
Les Vegas" weekly magazine, Las Vegas, Nevada, advisedi _
he first met MAX FINESTONE while both were students at -
Cornell University, Ithaca, New York, and had frequent
contact with him until approximately the Summer of l9h9.-
PICKARD and his wife separated at this time and he cannot
recall associations with FINESTOHE during the Summer of

ol9h,. . _ - .

PICKARD left Cornell University September, 19b9,
and went to New York City seeking employment. Ho met
FIHESTONE in New York City in the latter part of October,
19h9 and, being short on finances, FINESTONE insisted that
he reside with him in an apartment located at 65 Morton
Street, Greenwich Village, New York City. PICKARD could
"not recall the exact number of the apartment, but stated
it was on the sixth floor. FINESTONE told PICKARD the
apartment was actually being rented by friends of his who

- 0

-26¢ &#39;4 � �

&#39; 4
I

1
s
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allowed him to stay there while they were out of the city.
The names and whereabouts of these friends are unknown to
PICKARD. These friends had indicated to FINESTONE that
they might not return to the apartment and they had almost
completely stripped the apartment of furniture. _The -
only furniture in the apartment was a double bed, day bed,
card table, three wooden chairs, and two book cases, all ~
being_broken down and almost worthless. v _&#39;.F1

,

In January, 1950, FINESTONE received word ~
through the Superintendent of this apartment building *;
that these friends were releasing the apartment, roquir�x&#39;
ing FINESTONE and PICKARD to vacate. At the request of u
the Superintendent and to make way for painters to re- �
decorate this apartment, FINESTONE and PICKARD carried the�
above-described furniture down to the basement of the &#39;~
apartment building. PICKARD maintained no one else was ~
present when the furniture was moved. The exact date of �
moving the furniture is unknown, but it is believed to
have been the middle or latter part of January, 1950. - Q

About three weeks after moving from the apartment,
PICKARD returned to the apartment building one day in a ~.
borrowed jeep with FINESTONE and obtained the day bed from
the basement, which PIC§ARD took to another apartment he
had obtained with DAVIDgLYLE and HAROLD>§ATTY, both gradu-
ates of Cornell University. PICKARD placed this date - tA
around the first part of February, 1950, and maintained
no one else assisted but FINESTONE.

In December, 19b9, while residing with FINESTONE
in the apartment at 65 Morton Street, PICKARD met JAMES
WEINETEIN, a close friend of FINESTONE and a former stu-
dent of Cornell University. HEINSTEIN resided at M18 East
9th Street, New York City, and was attending the School
of Law at Columbia University. when moving from 65 Morton
Street, EINESTONE moved in permanently with WEINSTEIN and
PICKARD moved in temporarily until he could locate some-
thing else. A short time later, PICKARD moved into an_~*
apartment at 780 Greenwich Street, New York City, with _ ,
LYLE and GATTY. PICKARD lived at this address until .
August, 1950, when he went to Las Vegas, Nevada, to obtain. I
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a divorce, and after obtaining a divorce decided to stay�Q . ,
in Las Vegas. PICKARD stated he has returned to Now York. ~~. t&#39; -92. ~
City twice, the last time being in February, 1951, and �_]*- W

� While residing together in New York City, "�

that he has seen FIUESTONE both times. "�*,-  1» .. >1:i 92 1
�K {

. &#39; �H;
_<~

FINESTCNE and PICKARD were employed doing survey work for o�
the American or U.S. Research Bureau, New York City Braneh,,J� }Q 3
headquarters in Washington, D.C., and later, doing the �~, if
same type work, by the Psychological Corporation, Sth � * &#39;

I

. ..,

.Avenue, New York City. FIHESTPFE was last known to be em- &#39;
ployed in the Survey Branch of a largo advertising agency� T

in New York City, exact name and location unknown. FINE-I
ST�NE&#39;S residence address is unknown to PICKARD, but &#39; 4&#39; 2�

r ,.-aIFINESTCNE can possibly be located through WEINSTEIN at _- -
h18 East 9th Street, New York City. It is believed that I _p. ;¢

I

9292

WEIWSTEIU is still probably attending Columbia University.

PICKARD stated he became well acquainted with" _
FIHESTONE and considers him a close friend, but recalls no

. xrfft -.1 .. - . V.&#39; I. . ~.

H�
-92 ._92

. particular associates he had in New York City. PICKARD _ ~
.92

:92;
�J . » - friendly with him.

s _»-.._
I 3

92-

claimed he knew WEINSTEIN only briefly and did not become &#39;""�=Q
� ".&#39;_ ~ -;;.&#39;_&#39; . ,;

&#39; &#39;;&#39;..1 - J~ _ PICKARD stated that nAvE¥LYLs is currently re-"@ &#39; *-
, siding in Lexington, Massachusetts, with his mother and ~f

step-father, Mr, gpd MP3; P.K4�LINDSAY., HAROLD GATT! is ,
- &#39; a Private in the U.S. Army, present station unknown. � �
. PICKARD&#39;S former wife, AN�}FARTEY, has remarried and is &#39;
x new Mrs. RICHARDpwENDT, residing Bedferd Hills, New York.

PICKARD.is described as follows; - ~.

Home &#39;

Date of Birth
Place of Birth
Weight -

. Height
Bui ld
I-Iair -

Complexion
Eyes

&#39; Scars �

..

Grmf/&?I¢1<:92Rn.  f,§_<~.&#39;J§.1.BU.4:»£ .
April 26, 1923 4
New York City &#39;
160 lbs. �
5 Q 9" � r
Medium. �

Light brown

Hazel - =~~ �

Two large wound scars upper ,
right arm Just below shouldorsh,

4
&#39;8

&#39;3�

, .
- &#39; » ."� ". .- /3�, .. _92� ;;..
&#39; ,_~_. 1 .Q . .

_ I a .5..._ _.>,.4,
f,
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The Salt Lake City Office advised on Juno 1, &#39;Q
1951, that numerous photographs were exhibited to GARY
PICKARD and he could not recall having seen any of the .
individuals whose photographs were exhibited with the
exception of MAX FIHESTONE.- It is noted that among the r
photographs exhibited to PICKARD were those of WILLIAM ��
PERL and WELDON BRUCE DAYTON. . &#39; ~ �

" Photographs of GARY PICKARD were furnished to *
th� Writer by Mrs. RICHARD WENDT, the former wife of GARY
PICKARD, who was interviewed on Nay 29, 1951. The details A
of this interview will be sot forth in a later section of.&#39;~
this report. ~ - � y ,

h. Rointerview of �r{ and Hrs.
A IFnoiiri§"[i:!l§�gi_,J;;,{...9n I+l¢921iZ¬>l__l9f2l  --U ,
On May 29, 1951, SA EDWARD J _CAHILL and the -

writer interviewed Mr. �nd Hrs§~FLOYD E�§YN, Jr., pertain- ~
ing to information furnished by GnRY PICKARD in his initial
interview, � , A y [ __ Q!

. gag�, 1. _ a
J �r; YRQYD LIHYN, Jr. identified a photograph
of GARY PICKARD, which was furnished to the writer by A
MP8. RICHARD WENDT, as being identical with the fourth
furniture mover who assisted WILLIAM PERL, WELDON BRUCE
DAYTGH and MAX FIHESTONE in moving furniture from Apertnent
6I, 65 Horton Street, New York City, on or about January 29,
1950. to the basement of that building. Mr. ELWYN Stated
that in connection with moving of furniture to the basement,
he recalled that PICKARD was observed on one occasion in
the bQSCmu�t and_nls0 in the hall of the first floor of
this apartment building. Ho definitely recalled that
PICKARD remained at the head of the steps and handed the
furniture down to mas:-, D."�~.YTO3;� and FI1-??;!S�1�f�192TE.&#39; ,1;  �  A

. ELHYW stated that mail came addressed in care ~
of Apartment 61, 65 Morton Street, New York City, for
PICHiRD. H0 recalled this after the writer had refreshed -
his memory by furnishing him the name of GARY PICKARD.
ELWYN related that PICKARD is probably one of the sevenl;
men noted in Aparunent 6I during the Christmas holiday
period in l9h9. ff�-~~»~,

V -29-
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� � &#39; ELWYK stated that GARY PICKAHD is possibly identi-
cal with the unknown man he observed in Apartment 61 d�g *_

*-Jhnu�ry 28, 1950, at which time he exhibited this apartment
�to Mr. THONiS&#39;DOHOY£F and other members of his family., . _< . . - _ s.-., ».@,.-92__ H &#39; ~ 1 ._

&#39; ELWYH also advised that ho is possibly confusing
&#39;PICKARD with WELDON BRUCE DAYTON as the individual whom he
observed in pajamas in Apartment 6I on or about January 29,_

" In connection with the identification of WELDON
BRUCE DAYTON, ELVYN stated that there is no question in his
mind whatsoever as to his actually having boon present
during the moving of the furniture on or about January 29,

~ 1950. Ho requested that in the event that the opportunity
avails itself, that he be allowed to personally observe,.nn
PICKARD. - -  a_i

Mrs. FLOYD ELVYH, Jr. was shown photographs&#39;of
&#39; PICKARD. She stated that she cannot identify him fran

photographs as being onquof the three men she observed
moving furniture into the basement on or about January

~1950. Hrs. srwvw has previously described, identified
photographs of and personal y identified WILLIAM PERL,
WELDON BRUCE DAYTON and MAX ELL FINESTONE as the three
she observed moving furniture into the basement of her�

GARY
the

29:

men

building on or about January 29, 1950. She stated that her
&#39; husband advised her on the day of the moving that there

were four men performing the moving, however, she did not
have any opportunity to observe the fourth man. 6� �.

» 2

1 Mrs. EL!-IYN also requested that the opportunity be
made for her to personally observe PICKARD, she stated
it is quite possible that she had seen PICKARD in the
hallways of 65 Morton Street on in the neighborhood, how-

.about this matter. -   ""
r 4

�G. IDE?TIFIC$TION OF GARY PICKARD AS THE

UNKNOWN HAN IN APARTMENT 6I DURING�, _ _
&#39; EVENING or gawqnnv 28, 1950l,,, ,l:,_v_,!

t » -30¢

ever, from these photographs she cannot be more definite

92
3

1950. , L_W_v
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- on June h, 1951, the writer after having obtained g ~
current photographs of GARY PICKARD, which have been fur-_
,nishcd by the Salt Lake City Office again reinterviewed i"

~.»q*1~_. and i~Irs�.*FLOYD ELWYN, Jr. to __ __._f!&#39; ~

n
� *1»

, <1
,.�£� ~ �

.. ,
Mri ELWYN stated that this current photograph &#39; |_; .

is the photograph-of the fourth mover and he believed that" q
this individual is identical with the unknown man who he "~92 . " -
observed in Apartment 61 during the evening of January 28, 17;

.�l95O. *This was the occasion on which he exhibfTbd&#39;thi§4»e �L
&#39;apartment to Mr. THOMAS DONOVAN and other members of &#39;3 �
nouevmws family. s p ,  A

a»

" 4

~= &#39; %mjs;&#39;FLQYD EL$§§?a§;? was shown the most current _*
photographs of GARY PICKARD and she stated that he is - W
possibly identical with someone she had seen in the hall--

- ways of 65 Morton street or in the immediate neighborhood, M
however, she still contends that this man is not identical ~-.
with one of the movers she observed.  w";;;j

&#39; , Mr. &#39;rscz~z:.s F�; 1>onov:.r-1, I�.p:�.r�13mOnt 61, d�ior-�t�6n
Street, was shown the most current photograph of GARY ~ &#39;-

~¢ PICKARD along with photographs furnished by PICKARD&#39;S
former wife. -He stated that PICKARD bears a striking &#39;~
resemblance to the man whom he observed in this apartment,"

., during the evening of January 28, 1950. DONOVAN at this�
. _&#39;time advised that in addition to information previously &#39;, . v .. .furnished to the writer that he found an old violin in L

JV the foyer closet upon occupancy_of this apartment, He
= stated that he discarded the violin and had noted that it t
r had no strings. F

,"�I"lrs. TH&#39;0I".-KS MC GILL, sister of Mr. anew-.s r._ "
QZDONOVAN, whb_re§ides at 8S_Barrow Street, New York City, 3

&#39; advised the writer on June h, 1951 that PICKRRD, whose� _ -§
photograph she recognized, is identical with the unknown &#39; ;??

. man,she observed in Apartment 6I during the evening of ?
January 28, 1950. Mrs. MC GILL recalled that Mr. §LWYN 1

pf told §TCK�RD that night, "You will have to be but bf_the f �
-�1p53;§m9.a§..?2Y" . "§<;me1:,1;gw,,,} &#39; "&#39; .1

. 1

.¢
v

,1. &#39;P. .&#39;
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- Mr. THOMAS MC GILL advised after viewing pheto- t,§
graphs of GARY PICKARD that they are most similar to the g�
individual who he observed in Apartment 6I, 65 Morton, " &#39;
Street, during the evening of Januarj�28, 1950. P� �I �g;
6 < » . 1, "._ p . _ ~ Q .

, &#39; Tare; Fsamkienniawn, a sister of THOMAS DONOVAN, ¢=; .-e§#
whoQresides at 85 Qhristophor Street, New York City, ad-~ 5, QT�
vised the writer on April 6, 1951 that PICK£RD&#39;S photo- "

�graphs are somewhat similar to the unknown man she observed
�in Apartment 6I, 65 Morton Street, during the evening of

¢*saaearj,20, 19¬0.u&#39; V 1 ¢�_ &#39;. .
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- H. INTERVIEWS OF GARY PICKABD 1
ATiNEW,YORK CITY 1

1
5 ..

1~ F@d§r@!~ iGr@n<i.aJur.v1§1vPs@~2112 1
. . "

On June 1, 1951, Assistant United States Attorney J
JOHM M. FOLEY advised that a Federal Grand Jury subpoena -
was being issued for the appearance of GARY PICKARD, . ,
Southern District of New York, on June 12, 1951. , _,i

2- In#er�i_i_@21§aaJun¢ 11=.151-andi_1£t_12§1.  1  *
- On June 11, 1951, sn EDWARD J. CAWILL and the. &#39;»

&#39; writer mot GARY PICKARD on his arrival at LnGua;dia Field ~
at 7:30 PsM. . , ~ � "

_.ks
_ PICKARD stated that the lasttime he saw MAX &#39;

� FI§ESTONE was when he was in New York during February,
19 1. - A "

92-

GARY PICKARD stated that he left Ithaca, New York, 2. 1"�
on or about September 30, l9h9, having graduated from A?_&#39;!a
Cornell University and resigned from his position with ,3
the radio station there and returned to his parents� resi- ,_a?
dence at Pleasantville, New York. He stated that in October _k �g
19b9, he oamo to New York City job hunting. He recalled p -Y/*"
definitely attempting to get a position with the Radio " @
Station WOR in New York City. Q

&#39; PICKARD does not recall how he initially contacted &#39;
MAX FINESTONE during October 19b9, however, he does recall

.�,�.g-

~ p _ » . &#39;._.,1_

_ > .~ 92>
- - v-�av - < -.~.&#39;. . &#39; . » &#39; ~ ~,- &#39;-&#39;-a&#39; Q Q = ~ � -15;�

..-.-.. ~ 4 � _» ._ _. -r-4~.. ..-:_   . < &#39;~~ &#39;- - V &#39; &#39;
- ~- ___, _ , .. _ -. ~.,, » - _-J. ,~-3. ,&#39;~~_&#39; �:.. &#39;< -v -aw Q", M @- -/V. - y > .�.&#39; - __ . Q, . g._.--. ,_ , |_ 1 � ,,,*_nr_  _.a-.�;; -. "-A ~,¢,..¢~ &#39; -r 3,,-£»,� 4 " . _i�JQ~_ -5» »-I &#39;. , ~ ~ ~.�_¢-92- -_,92 92.92-1 -. -_.~ -4 -~ _/4:, _ ~_ _� .- eaa*e=¢~,.-eraser .+x.<=*t§»~ --**¢~i&#39;* ~~"-=~� e~ " *~ =. 1 � 1

�� .; ,..-u;.». »a@~,. . &#39; _ " ~. , -. _ ,. -~_~.~,�-_~ _-_-  - . &#39;4&#39; .



/�92~ &#39; " .> i" : 5
. -13- " _- �

92 < 6 I

r � . ,-1,.
p 92 . 7:: �gt.
&#39; - �._ an�

., e , w » J Y,�-~� »:
Q f. ,; >" NY 65-15360 _ »�;�§@&

_ _ . , . .v _-" i.
92
�i_ _ .92v~ �s

»- &#39; z � &#39;" :1? :L_; :

that during the summer of l9h9, MAX worked as a painter », m
- or contractor and during September or October, FINESTONE

came to New York and that the two of them got in touch _
with one another. PICKARD stated that at that time MNX f�
FINESTONE was residing in Apartment 6I at 65 Morton Street,
New York City, and offered the use of this apartment to - . *
him on a gratis basis. He recalled having seen the name < H s
of SARANT printed on the doorbell. FINESTONE had advised J

~ him that a couple had possession of the apartment and that 1
&#39; they_had moved to California. They were retaining the » �f&#39;

apartment with the idea that they were returning to New ,4;
York City.A _ M, _ 2

. - ~ - �

. 1

. . ,1

�GARY PICKARD recalled that during the Christmas J v,.�-t. ._ ,-vacation period of 19h9, either FINESTOME or himself &#39; d/ E
&#39; ,invited DAVID LYLE, nAaeLn!,eATTY and his brother, RoNALnf _ __; =

-IGATTY, Mr, and Hrs. NORMANz?0IRIER, of Worcester, Massa- 5 ;¢Y
chusetts, to spend the Christmas holiday period with them ~"
at 65 Morton Street, New York City. He stated that all &#39; I

&#39; of these individuals were students.at Cornell University ~,F
and had come to New York City to see the "sights" and &#39; _.Q
that staying with them at Morton Street was a convenience� I

pextended toward them by FINESTONE and himself. PICKARD . . &#39;
vexplained that it was necessary for them to improvise " ;
sleeping facilities by making beds on the floor to handle &#39;
this overflow group. PICKAHD stated that they had a double
bed and a daybed in the apartment, which would have slept&#39; " �

~ three or four of the individuals and that the others slept
&#39; on the floor. He advised that this group came to New York

&#39; via LYLE&#39;S Jeep. _ t

~ It is _nete-<1 that Mrz. ELWYN, Jr, advised that C
during the Christmas period, l9h9, he had occasion to ;
be in Apartment 6I and noted seven men present in the k
apartment and that there were sleeping bags laid out on -
the living room floor. �ELWYH@§id not recall that there ,
was any woman present in the apartment at that time.Q;" �"

*-. PICKARD stated that this group,previously men-A &#39;
tioned,stayed until after New Years Day, and returned to
Cornell, that he was present during most of the Christmas
holiday period, however, he took off two days and went to _

-33- A i»h
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Pleasantville to visit with his family. He believed that &#39; d
possibly upon his return from Pleasantville, in discussing.-~
the continuance of his residence at 65 Morton Street with
&#39;FINESTONE, MAX indicated that possibly the apartment would p

.have to be vacated, however, there was no immediate necessi-4

. . ,_ � ~..

PICKARD stated that FINESTONE told him that the - - r»
f

rent for the apartment was $55.00 and change of which Q
FINESTONE has not paid any of this amount. FINESTONE was

" in contact with the legal tenants of the apartment, accord- *
ing to PICKARD, however, he did not know their method of
communication. He stated that FINESTONE was very mysterious ..1�
in discussing this apartment and the identity of the couple .
who were tenants. However, during the month of January, a-
he.definitely recalled FINESTONE stating that the owner had :¢
given up the apartment and that they would have to be out"" "
by the first of the month. PICKARD discussed his continuing �
eto rent the apartment with FINESTONE, however, MAX Said ; :
that this was impossible and that they would definitely. .4 &#39;
have to move,. _ H� &#39;

-. ~. .,

A &#39; PICKARD recalled that possibly on a Saturday night ¢
prior to the Sunday on which the remainder of tho furniture
was moved from the apartment, the Superintendent knocked 5
on the door and he admitted to the apartment tho=Superin¢ �
tendont and the new tenant. Accompanying the new tenant &#39;~
were two women and a man. He stated that the new tenants
and these other individuals after having viewed the apart-
ment left, and it was possible at this time that the Super-
intendent told him that he would have to be out of the

apartment by the_fo1lowing day so that the Superintendent
would have an opportunity to clean and make this apartment
ready for tho new tenant who was alleged to be moving in
on or about February l, 1950,

. , � _ .4 J &#39;
. . 92 . �, .

&#39;dividua1s who accompanied tho tenant appeared at the
&#39; apartment, was Miss mstxs.-amt "HONEY";/CONDGOI-I, who at &#39;

,_that time resided at the Salvation Army Hotel for Women j.
in New York . &#39; "
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, PICKARD recalled that JIMMYA£gINSTEIN possiblyi�;
visited the Horton Street Apartment for the first time �<
in the latter part of January 1950. However, he stated
that he could be wrong about this date and that possibly &#39;
the first time JIMMY visited the apartment was in December.
He recalled that after this visit with MAX FINESTONE and
JAMES NEINSTEIN, he went to look at a new apartment which�
they later rented at hl8 East 9th Street, New York City.Q g .

ix
PICKARD stated that durinq the month of January &#39;

FINESTONE moved from the apartment a chest, a Hollywood
type bod, a kitchen table and possibly one kitchen chair
to the hi8 East 9th Street apartment. He advised that
he was not present during moving of this furniture and
he does not recall how it was accomplished, - - ;, ~

/

PICKARD stated that subsequent to the Superinten-
dent&#39;s visit to the Morton Street apartment with the new
tenant, he contacted FINESTONE at the 9th Street apartment
either in person or by telephone, and that MAX came to the
apartment in response to his contact and while there,
he assisted him in carrying bookcases, a garbage can, &#39;»H
a day bed, a card table, kitchen chairs to the basement&#39;
of the Morton Street apartment building where they stored
these furnishings. PICKARD stated that the Superintendent
had granted permission to him to leave these furnishings
in the basement. .l " -

PICKAHD recalled that they left some junk in the_
closets, such as n violin and several pieces of wood boards
and other odds and ends. PICKLHD stated that after obtain-
ing the 780 Greenwich Street apartment that the furnishings
which had bcen&#39;moved to the basement were removed and trans
ported via LYLE&#39;S jeep to the Greenwich Street apartments

PICKARD advised that he possibly stayed at his f
parents� residence for a day or so or at someone else&#39;s
apartment after leaving the Merton Street apartment. There
after he moved in with FINESTONE and WEINSTEIN at the ,
M18 East 9th Street nparunent and stayed there for four --
to six weeks. &#39; " %
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On June 12, 1951, easy PICKARD accompanied SA" 5}
RICHARD T. HRADSKY and the writer to 65 Morton Street, ;
New York City. He reenacted for the reviewing agents "
the moving process on or about January 29, 1950 in which &#39;
MAX FINESTONE and himself carried the remaining furnishings_
from apartment 61 to the basement of the building. He -
stated that he knew the exact location where the furniture.
was stored opposite the Superintendent&#39;s apartment door C
in the basement and advised of the approximate location _
of each piece of furniture which was moved to the basement.
It is noted that his description of the placing of the� L
furniture in the basement was identical to that supplied
by Mr. aqd.M§§&pEhNf§, Jr. i ~;-_! - - , :$_

During the course of this demonstration, GARY &#39;
PICKARD was observed by both¥%§}�and�@g§?§¬10YD ggwgg�� =1
andamrs. ELWYN, Jr. confronted PICKARD with the informa-
tion which they had previously furnished concerning the
moving and other incidents which took place at their
apartncnt building. =]

PICKARD after hearing their recital stated that
possibly he was incorrect in having advised agents of the
Salt Lake City Office that there was no one else present
during the moving of the furniture on or about January 29,
1950. He than recalled that two individuals came to the�
Morton Street apartment during the course of the moving
and inquired about FINESTONE. PICKARD stated that he was
in the process of packing his clothes and he believes that
he instructed these two individuals to go to the basement
of the apartment building and there they would find FINE-
STONE. PICKARD at this time did not recall the names of
these individuals. » .

Subsequently, upon return to the New York Office,�
PICKLRD was shown numerous photographs including those p
of WILLIAM PERL and WELDON BRUCE DAYTON.. He identified 4%
the photographs of WILLIAM �BBL and WELDON BRUCE DKYTON �
as being those of the two individuals who had inquired -
pertaining to FINESTONE at the apartment. -
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PICKARD stated that he does not have personal 7?y P
knowledge that either PERL or DAYTON physically assisted
FINESTONE or himself in the moving of furniture from *
this apartment to the basement on or about January 29,&#39; _ if
1950. However, PICKARD desired to clarify this statement_¢,;
by stating that possibly after he had directed PERL and &#39;.

. DAYTON to go to the basement and there they would find A

FINESTONE, and that in so doing the Superintendent and &#39;-L.
his wife, Hr. and Mrs. FLOYD ELWYN, Jr. noted that these� 3$_
two individuals were with FINESTONE and assumed that they&#39;�t
were participating in the moving of the furniture. A »� ..&#39;~&#39;1.4~&#39; 1

- PICKARD stated that he believed that immediately ~~
prior to the departure from the Morton Street building, -�
FINESTONE introduced PERL and DAYTON to him as "BILL and U�

. BRUCE", respectively, and that he recalled walking with vi�
DAYTON down the steps and behind them came PERL and �**
FINESTONE and that at this time he conversed with DAYTON. _
He stated that FINESTONE had borrowed JAMES WEINSTEIN&#39;S "*
l9h8 or l9H9 Buick convertible that date and that
of them left the Morton Street apartment building
and believed that FINESTONE drove PERL and DAYTON

-subway station. He does not recall seeing DAYTON
that date.

the four-

together. ;
t0 a :7� 7
since J &#39;

1.

PICKARD stated that he definitely recalls seeingj.j.
WILLIAM PERL with ELEANORAGLRSSMAN, sister of VIVIAN ..

__ individuals at the_apartment of MAX FINESTONE and
GLASSMAN, at a social attended by approximately 25 to 30-&#39;

WEINSTEIN, M18 East 9th Street, New York City, during the &#39;,
first week of February 1950. PICKARD was then temporarily

» residing with FINESTONE and WEINSTEIN at this above address._� L
PICKARD further advised that PERL and ELEANOR GLASSMAN ~
and himself sat on a sofa in the FINESTONE-WEINSTEIN apart-
ment and eonvcrsed at considerable length. He stated that &#39;
ELEANOR GLASSMAN was the date that evening of WILLIAM PERL.

. PIOKARD volunteered to attempt to got in touch , 1�
with MAX FINESTONE that~evoning and arrange for dinner " ~

-» ~

" l ». .. . ~ n-s7- L

or some suitable contact, at which time he would attempt ~Y
to socure.information from FINESTONE during their eonversa-;p

. tion. He indicated that this information would be passed iv"
_, 1
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on to the interviewing agents without disclosing to� &#39;T§i¢
FINESTONE that he was_ceeperating with the FBI. ; &#39;,N ,f*

It should be noted that PICKMRD made repeated F-
attempts during his stay in New York City to contact MAX A»¢
FINESTONE without success. It was later learned that 4»;
FINESTONE during most of PICKLRD&#39;S visit in New York City4f7
was confined to the Willard Parker Hospital in New York ;; �
City with "measles", &#39; i _ _; xvli�

" &#39; During the course of the interview on June l2,"~
1951, PICKARD was shown photographs of JULIUS and ETHEL&#39; &#39;~

.ROSENBERG. He stated that he had never seen either of
these individuals, however, he did recognize their pictures,

. having seen various phetegraphs_of them in newspapers and
magazines. . ", _,§;¢

92. I -».

V PICKLRD in viewing the photograph of MICHAEL &#39;"§T
7.

SIDOROVICH stated that he believed that he has seen this�;
individual somewhere, however, he was unable to furnish 92
any definite information pertaining to this indiv uel.He made the same comment when a photograph of ANN§gIDOROVICH

-was exhibited to him. - iF;

o Photographs of MOBTON{$OBELL were exhibited to &#39;
PICKLRD and he stated he had seen this individual somewhere,

. however, he was unable to state where. _He stated it was &#39;
quite possible that he had seen this individual&#39;s picture �

- in the newspaper and that was the basis for this tentative
" recognition. &#39; Y ;&#39;

PICKLRQ when shown a photograph of VIVILN GLASSMAN,
stated that he had met her somewhere, possibly at d party
at the FINESTONE, WEINSTEIN apartment on East 9th Street. ,
He stated that this would have been in the early months ;
of 1950 and he recalled that she was a "fast talker". "

� He definitelv recalled that while living at the East 9th
&#39; Street apartnent of FINESTONE and WEINSTEIN, VIVIAN GLASSMAN

- had telephoned this apartment and asked for MAX FTNESTONE.~ ~&#39; 1

._~

q~
1

92.

.._r
5 _ ..
_. /
,92
. _._,�

...,
.3Y 5,-» _

A 92>._»:. 4_,�
s »&#39;.�-

F.�L .
.. _&#39; ~.I=��I3: ~-t PA� 1.-_,-... ; .

1+ gt�-.1-L &#39;

. <..~A,�..,» 4

J I-:.|"&#39;
�RL3
is
.;�

5&#39;

. .4
&#39;5., 4

. s4 -.

.&#39; i 1-.
�W, -L&#39;1

.&#39;v..,

4

4- Z.", -
.~
,.

. .13
mi» ;"¢,w&#39;;-g2;; ;,_|- _

=,-
._ , -;-r.
A� ".33,

Q:.�~..: "3, .

. ,  �
1- 5-&#39;_.-H�?~ ,_:21&#39;

1 &#39;1

4*�

.-�K-4

.t

�,7?.,,~:._-4

2.,_.g14"".4 &#39;; .~
�H
 $5
.2": $1�t� ,n
2&#39;.

�t 5�.

F?
it

�wan;
"1.-i�
�.. :1�
A 3.�
_T .". - ~.x

� tag�;
�we,
.>&#39;.&#39;

.4�
K
."&#39;

&#39;85

J
.2 _.
. *4
.._
.+,-;-

"&#39;: it
....;~.

1 W�Y
»..~

5

*1

. ,7
~..z�
F.

_ .~.&#39;:*

!..



1

T i I~  . __1|5_  .
. _,�-x &#39; �<71-< V� :14� 1�,

&#39; ! �>-
> � � I I-.

. ,,-- ..��&#39;
-.&#39;_ &#39;} : .
-.__ .?&#39;~h ;_�&#39;. *<v~, _~.~�_- .--&#39; -� .11-S~,&#39;~ ,.-&#39; ~;. ..4� »  __ ,

w»Ii;* 1
&#39; ..  :5; J;- .. :7 §.- -_ 4- �

r&#39; NY 65-15360 »  ~ ~
: .&#39; ". - _, _ 1. �WP: -� 4

&#39; ~ I . . , - . &#39; &#39; " �y ~�I! .-v 4 . -,
1 � . §_ _. _ v . .� ~46

~". FINESTONE, WEINSTEIN apartment in February 1950. He �§H, ~
stated that it was quite possible that he may have met .1
hhn on the Cornell campus in Ithaca, New York. In this
connection, it is recalled that ALFRED S4RANT.was in , s_
New York City during the latter part of February, l9S0.~h §� V I T _&#39;!._ " l. I

�T PICKLRD identified a photograph of VLQIQRNKLQ, fqf
4�ROSS, the father-in-law of ALFRED SnRLNTr Ho stated that _ . ~
* he had seen him in Ithaca, New York.i » _ _ = fgp" .&#39;

§- PICKARE stated that the phbtograph of HENHIEIIQ.i-
S_.f.YIDGE was familiar and recalled that max FINESTONE had

- mentioned to him that he had known a girl by the name ofv�
>;/&#39;m3*rT1E". | " - &#39; t . _

_PICK$RD was unable to identify a photograph of 1,
JOEL BARR, however, he stated that he had heard this if� &#39;
name from some source. � <3 &#39; �

. v .~ &#39; ,

PICKLRD further commented on the contents of
the foyer closet in Apartment 6I at 65 Morton Street

92 by stating that he had opened the door and examined the &#39;, -
. H odds and ends in the apartment subsequent to his having �

moved into the apartment. He stated there were several
pieces of wood two to three feet in length which had &#39;@
nails appearing above the surface of this wood; He said @&#39;

. that it was his definite recollection that this had some- &#39;
thing to do with photography. He stated that he questioned
FINESTONE about these odds and ends in the closet and
,FINESTONE advised_him that someone who had formerly lived &#39;
in the apartment had discarded these articles.

. +
.- ~"

-PIGKARD was again interviewed on June 13, 1951
by SA RICHLRD T. HRADSKY and the writer. On this date,
he was further questioned about the Christmas holiday
incident in which friends of theirs from Cornell had p
stayed with them. He stated that he was not in the , &#39;
apartment when the Suporintendent_camo up and fixed a &#39;

. leak in the bathroom. He recalled that GATTY later
-told him about this. PICK4RD stated that this incident m
must have taken place during the two day period which - &#39;1
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. he spent at his paronts&#39; residence in Pleasantville,; 2 ;;;;:#§§

New York. �_ -~ 3 �$?§��§@§. - __ _ --i �.�v__1 -i__;f;v,_
&#39;~ " &#39; ?IC}Q92;RD stated um; Miss ssrlw�i�mnnm who;
currently resides at 178 Bast 71st Street, New York C1ty,- 4§;?;,�§4- .,-- ,�~&#39;had possibly visited in the 65 Horton Street apartment; -,;§;3.;@}

. He stated that she has been employed in various free lance ~r�» ¢*<
radio acting jobs, that I�/LIX FINESTONE dated her during "  ;&#39;_�_*&#39;:~
the l9h9-1950 period, having previously known her while 13. � :<§g
he W08 attending Ithaca College, Ithaca, New York. .GARY~&#39; ,.§
stated that he believed that M4X FINESTONE first 1ntro- ,, 3,;
ducod BETTY BUEHLER to him in_October, l9h9. &#39; -- sf� ~"&

» &#39;. &#39;- a t
&#39; PICKARD also advised that he has dated BUEHLER 1*

on various occasions subsequent to October 19h9 and that , i �
he had seen her as recent as June 12, 1950. &#39; »

.&#39; »

PICKLRD described Miss BUEHLER as white, SI 5", &#39;
120 lbs., approximately 27 years of age, reddish blends , &#39;A~
hair  dyed!, divorced. ,~ -. ; , ¢
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. easy PICKARD further advised on June 13, 1951,�,
that he met a man through MAX FINESTONE immediately prior�
to or during the initial period which he resided at
Apartment 6-I, 65 Morton Street, New York City, who worked

&#39; for a labor union, possibly out of town, near Pittsburgh.
PICKARD could not recall this man&#39;s full nane. However,
he thought that his first name was DAVE. He believes that
this individual was a union
electrical or steel union.

� own car, which he described
l9h8 Pontiac or Chevrolet.

" &#39; _ PICKARD described

five feet, six inches tall,

organizer, possibly for the ,
He stated that he owned his "
as either a black or dark blue

_ . »

this unknown man as white,&#39; �
2h to 26 years of age, stocky

build, blond reddish hair combed back, hook nose. He v
stated that this man had a girl friend who worked for the_
International Ladies Garment Workers Union, 1710 Broadway.

~" PICKARD stated that this unknown man and n1s_jv4
girl friend came to the Morton Street apartment on at "
least one occasion to visit
FINESTONE and himself moved

_ 92-_, ...

FINESTONE, and that after -
to the hlB East 9th Street

apartment, New York City, that this unknown man stayed 1�

. PICKARD, in describing the relationship which
existed between FINESTONE and this unknown man, stated
that they seemed to have known each other from somewhere

over at least on one occasion.

&#39; in the past, they had mutual friends and:there seemed to
- be a genuine friendship existing between the two.

. �PICKARD, in describing the girl friend of this
unknown man, stated that she was white, approximately
five foot, eight or nine inches tall, medium build, blond
hair, fairly good looking and in her early twenties.
PICKARD stated that it was his recollection that she had�

On June 1a, 1951,
cerning the identity of the

previously been married and is now divorced. = -

PICKARD was questioned con-
unknown man whom Mr. FLOYD ~

- ELWYN, JR. states that he found in the Morton Street
apartment during the morning hours on or about January 29,
1950. ELWYN believes that this individual is identical p-

. _u1_ a
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with wstnow saves narrow. ELWYN has advised that uh1§;a%
individual was wearing pajamas and was sitting at a "¥,
card table, which was placed in the middle of the living
room of Apartment 6-I. Ho recalls that there was toast,�
jelly and possibly a glass of water on the card table.� h

� >

� PICKARD states that there is no question in his
mind that Mr. ELWYN is referring to himself as this un-
known individual. He states that he recalls the incident,
and the facts are substantially the same as furnished by.
Mr. ELWYN. PICKARD believes that-this incident occurred
possibly on the Sunday on which MAX FINESTONE and himself
moved the remaining furniture from this apartment to the
basement of the building. This date has been fixed as »_
January 29,-1950. _ y _ @,

&#39; Photographs of the bedroom door which contained
the ton holes were exhibited to PICKARD. Hc states that T
he does not recall seeing these holes in the door, which
would have been,during the period he lived there, probably
filled with a plastic wood. He states that the bedroom
door was very dirty and usually remained opened and pushed
back against the bedroom wall.� w » _ �

~ GARY PICKARD personally observed LOUISE SARANT
on June lh, 1951. He states that LOUISE SARANT is not
familiar and he docs not recall having known_her,or having
over seen her in the past. � - "r . ;

» .

On June 15, l9Sl, GARY PICKARD accompanied the &#39;
writer to 173 West End Avenue, the former residence of-
MAX FINESTONE, in an attempt to locate FINESTONH so that
PICKARD would have an opportunity to converse with him.
PICKARD made an unsuccessful attempt to locate FINESTONE
at this address. Subsequently, he accompanied the writer
to sue West Breadway,_ ere FINESTONE was receiving hismail in care of JOHN A§QLEARY. There PICKARD made an
unsuccessful attempt to contact FINESTONE. However, he -
stated that this is the address of a formr friend of
MAX FINESTONE, whose name was LEARY. Ho recalls having y
accompanied FINESTONE to this address on at least one &#39;
occasion while they both resided at 65 Morton Street, and
there they played curds with LEARY. He states that LEARY
was formerly in the Merchant Marine Service with FINESTONE.

_u2_ � . "xx
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On June 18, 1951, GARY PICKARD discreetly ob-T,&#39;
served WELDON BRUCE DAYTON and personally identified him -
as the individual who accompanied WILLIAM PERL to th0~ 5
Morton Street apartment on or about January 29, 1950. _ .

- PICKARD introduced himself to DAYTON while they
were both waiting in the Grand Jury waiting room that » _
date. DAYTON advised PICKARD that he did not know him. 7�
PICKARD stated that he explained to DAYTON that he had _

&#39; resided with MAX FINESTONE at 65 Morton Street in New
York City for a few months prior to the latter part of ..x
January 1950, and definitely felt that he met him and
had been introduced to him as "BRUCE" by MAX FINESTONE.

&#39; �DAYTON stated that that seemed unlikely to him and he
doesn&#39;t recall his nanb or this meeting. "

� PICKARD stated that DAYTON advised him that -
~"they" questioned him about moving furniture, which he had

denied. DAYTON also advised that if he had met MAX -;
FINESTONE at all in New York City, it certainly wasn&#39;t in�
the Greenwich Village area. He suggested various places
at Cornell University whore they could have met, and
PICKARD advised that they were all highly unlikely to hima

- DJYTON also advised that he was not worried for!
he is not implicated in any way in this investigation. &#39;
He said that he didn&#39;t knew MAX FINESTONE very well. t

On Juno 18, 1951, GARY PICKARD also had an »
opportunity to meet JANES WEINSTEIN in the Grand Jury� .
waiting room. He stated that WEINSTEIN immediately recog-
nized him and advised him that he had not seen MAX FINESTONE
since April 1951. PICKARD stated that he advised WEINSTEIN
that he was there to testify as a witness and that he had,
been trying to locate MAX FINESTONE for approximately one
week. He asked WEINSTEIN if he knew FINESTONE&#39;s current
whereabouts. WEINSTEIN stated, as before, that he had not,
seen FINESTONE since April, and that he does not know

. where FINESTONE is. However, he believes that he had left
&#39; the apartment that he had with HARRY. lt4is noted that V
. HARRY is undoubtedly identical with PARRYK§HAICH, whom J

FINESTONE-resided with,at 173 West End Avenue, New York 1
cm. _ g .
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" &#39; PICKARD stated that from his discussion with Q1�
WEINSTEIN, this HARRY may have been a former student at Hf
Cornell University. &#39; - A , ..�T> ,

&#39; WEINSTEIN advised PICKARD that he felt sure that
neither he nor PICKARD were implicated in any way in the 5
Government&#39;s investigation. However, he explained that I
he-was not answering some of the questions put to him in

�the Grand Jury because he had been quite active politically
and that a lot of his political beliefs are toward the

. &#39;1eft, which is frowned upon these days. WEINSTEIN advised
PICKARD that it wasn&#39;t to his advantage to become impli- ..
catod in any way in the Government&#39;s investigation, and _
since he had nothing to do with what FINESTONE may be f
under suspicion of, he didn&#39;t desire to answer the Govern- "
mont&#39;s questions. WEINSTEIN told PICKARD that he does ~l
not know WELDON BRUCE DAYTON. A 1 ,>�

~ . . _-_I

» It is to be noted that throughout the interviews
which took place in New York City from Juno ll through 15
.and Juno 18, 1951, GARY PICKARD denied that he is now, or "
has ever been, a member of the Communist Party or any of _
its front organizations. He stated further that he had
never been approached or knowingly performed any espionage
functions on behalf of MAX FINESTONE or any other individ-
ual, Ho statod&#39;that he had attended a protest rally in
behalf of the-eleven Communist 1eaders,who were on trial . A

~ &#39;for conspiracy to overthrow the government, with MAX &#39;
_FINESTONE. He stated that FIHESTONE had invited him to

attend this rally and that he had consented to do so
mainly through curiosity. �e stated that he also attended
a "hootonanny", which he believed had been sponsored by .
some Communist front 9/ganization, with MAX rnrsswess. .

&#39; He advised that BETTY,SANDERS, a friend of MAX FINESTONE,
had been possibly Chairman, or appeared as one of the
performers at this �hootonanny".

&#39;~ PICKARD has advised that he believes that MAX ~
- FINESTONE is pro-Communist in his political beliefs. Ho

�bases this belief on various_discunsiens which he had had
-� with FINBSTONE over a several month period in l9h9 and

1950. He advised that he had no knowledge as to whether
FINESTONE had ever been a member of the Communist Party. *
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. . However, in his opinion, FINESTONE may have been a member ,� EQ

4 -&#39;._- of the Party at some previous date, He advised that :I k�¢
FINESTONE or WEINSTEIN made available Communist literature J "int
to him when he lived at hl8 East 9th Street, New York � &#39;j.�
City, with them in February 1950. Ho stated that he road ~ 1 ,~�¥:1 ~,_ 0-.92.w1:  ,_..
some of this_litorature and later discussed it with _j* < lij Q
FINESTONE. �e again stated that his interest in reading H �~�,~is
the literature was both of e curious and intellectual t _ 33;?
nature. ~ .. . �r . H Y�

� < . �Ks,

V _ It should also be noted that throughout those &#39; � �&#39;3
interviews, GARY PICKARD exhibited a warm cooperative _g

A spirit in answering the interviewing agents� questions. , "
He explained that his having accepted FINESTONE&#39;s offer 1 re?. 1&#39; ft: �to share the Morton Street apartment and later the 9th ~ ~- 1%
Street apartment was based on an-economic necessity. He &#39;-;§
�further advised that both FINESTONE and himself were of ~Q_ . {�r
Russian Jewish extraction, and that they had a natural * 4 .113?
basis for e friendship. PICKARD stated that their initial &#39;<* ~§iW
friendship had develohed when both FINESTONE and himself $5_ &#39;6-<...-.92
resided in the same neighborhood while each of them was&#39; &#39; __ fr

< attending Cornell University in l9h6 or l9M7. He stated &#39;. §§
cthat it was quite by accident that they had initially met_1 .@~&.5.. v  {~4-and explained that he had an automobile and drove from f � *&#39;1m_ �._
his residence on one of the rural routes of Ithaca, New " 1 g�
York, to Cornell, and that he had noted that FINESTONE wasgr "
also a student at Cornell, and he would pick him up and _ ~¢~ f
take him to school. = ~ -&#39; < - � t

. - . ,.

_ Assistant United States Attorney JOHN M. FOLEY �
has expressed the opinion that GARY PICKARD would be an

~ excellent Government witness in the event that his ser-
vices are needed in any future Government case or cases
in which he might&#39;be called to testify. p

3- Fs�sr�l �res? Ju?Y.*EP9@P�P°9§ - . it
.  

. Assistant United States Attorney JOHN M. FOLEY � �
has advised that GARY PICKARD testified before the Federal
Grand Jury for the Southern District of New York on �p

- , Juno 13, lh and 10, 1951. » . -
0
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a. Interview of Mrs._RICHABD WENDQ % méitéi 3;J@%_. �.l.|

On May 29, 1951, Mrs. RICHARD wsnew of Bedford _ ~*~"e92. - -, $2
H1113, New York, was interviewed at her residence by SA -~~_ ;jg
EDWARD J. CAHILL and the writer. Duréng the initial stage:&#39;" -4%. * l �,&#39; �- 1:.
of this interview her husband, RICHAR .�ENDT, who is &#39; &#39;�*. &#39;

u» president of tho Merritt Printing Company of Mount Kisco, ~ ; ,;§
New York, was present. Mr. RICHARD WENDT volunteered »- &#39; It-.
that he was a graduate of Princeton University. r &#39; gs

" " Mrs. RICHARD WENDT stated that she was the � - *
former wife of GARY PICKARD and that her maiden name was , ,
Miss ANN SHELDON FARLEY. It should be noted that from the� �
outset of this interview and continuing throughout this , M
interview Mrs. WENDT exhibited a spirit of complete � *A *

reooporation and furnished complete detailed information ~Q,_ .
and often volunteered additional information. &#39; ==P j

&#39;1
She stated that her former husband, GARY PICKARD, ~

graduated in August 19h? with a Bachelor of Arts degree .
from the Liberal Arts College at Cornell University. She&#39;~
stated that they were separated in the third week of I
August l9h9, at which time she returned to her mother&#39;s
residence, Mrs. senaLn1ne<?iRLEY, South Bedford Road, W
Mount Kisco, New York, and that sometime in September &#39; .
her husband left Ithaca, New York,&#39;and returned to his r
parents� home, Mr. and,Mrs..SAUL%PICKARD; 100 Sunnyside
Avenue, Pleasantville, New York.&#39; She states that GARY ii
PICKARD&#39;s parents subsequently sold their Plecsantville � .§

- home and are new living in an apartment in White Plains, i .�
- New York. Mrs. PICKARD, according to Mrs. WENDT, is - y

cashier for her brother-in-law&#39;s hardware store in white . �~
- Plains. She stated that his name was VICTOR PICKARD. _ �j
, She advised that GARY PICKARD&#39;s father has not been well p _f

for many years and that he does not have any employment. é�

&#39;1.< 1~.

2

�.
.0&#39; w

_ r Mrs. WENDT recalls that in October l9h9, she saw_"&#39; �Q;
GARY PICKARD, at which time he advised her that he was we

- moving into New York City from Pleneantville, that he was �
going to go to night school and would be working for the -
Psychological Corporation. He mentioned that he would&#39; . - q

-�6- � .; ts~;:

- m
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probably move into an epartmcnt ih the Greenwich Village §= , �l�{%
, area of New York City with MAX FINESTONE, whom she had �&#39; ¢-;:§

~met in Ithaca, Now York. She related that at one time , .2
she and her former husbandluiilived next door to MAX � , nwi
FINESTONE&#39;s parents and that often FINESTONE would ride .f F» 3%}.-1

1to school with her husband.&#39; ~ . 1 ~ "�~
L � ~&#39;L1&#39;7. . � x», i

Concerning PICKARD&#39;s residing with FINESTONE in " -_
tho Greenwich Village arch of New York City, she stated W *� .
that it wns her belief that this was to be on n gratis - i
basis. She recalls that in November l9h9 GARY PICKARD vi Q
borrowed her automobile to move his personal effects from ~*
Pleasmntvillc, New York, to New York City. - " j P � 5. 1, �

She recalls that possibly the next time she saw n.
GARY PICKARD was on or about Christmas Day, l9h9, at which _
time he brought e Christmas gift for their daughter, =." £1
DEBORAH. She recalled that at that time her husband in-� &#39; &#39;
formed her that ho had a Christmas job with one of the
New York department stores selling clothes in the men&#39;s "

i department. Ho was also doing survey work by telephone �. �
Afor the Psychological Corporation or some similar research ~
organization. PICKARD told her that he had come from New &#39;

5

York and was spending o day or so with his family. _. &#39; 5&#39; r

4 Mrs. WENDT advised that possibly on Christmas
Day, 19b9, or on some other occasion, GARY PICKARD,�in Y
conversation, advised that "he had hoard and gotten .

. interested in c lot of new people and ideas."&#39; In comment-
ing on this she stated that it was her recollection that

. he was speaking about s "liberal" clement and political .
philosophy that he was being Oxponud to through his contact
"with MAX FIWESTONE. _ � - ~

She advised that she does not specifically recall
having ever been furnished tho 65 Morten Street address or
the hi8 East 9th Street-address for her former husband. -
However, she does believe that ho muy have mentioned that &#39; ,
he lived on Morton Street in tho Greenwich Village area with " �
MAX FINESTONE.

-l»&#39;r- &#39;

,,92~1&#39;
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�1Mrs. wsnnr advised that it was her impressi6nZ;7
that after PICKARD had moved from the Greenwich Villag0�,* 4_3j*
apartment, he stayed for approximately two days with one p
JOHN MOORE. JOHN MOORE was away at the time and possibly�
loaned him the use of the apartment. She stated that &#39;
MOORE lived in the neighborhood of Lexington Avenue and
hhth Street. According to Mrs. WENDT, MOORE was alleged�,
to have had a maid. p . _ » A �fg

It is to be noted that during the interviews with
GlRY PICKAHD in New York City, ho was questioned pertain-
ing to having bud use of an apartment of one JOHN MOORE .
during tho interval between his having resided at the -
Morton Street &pnPtmOnt and the 9th Street apartment. �
PICKARD stated that he lived somewhere for approximately A
two_doys. However, tho name, JOHMKMOORE, is not familiar

4 "7

_ p Mrs. WENDT further advised that her former Q
husband had been o ski trooper in the United States Army _
during World War II. He was wounded end is currently &#39;
receiving disability benefits from the Vetornns_Administra-
tion. She recalls that either during the Fall of 19h? or
the Spring of 1950, PICKARD.attendcd the evening school at
�Columbia University under Public Law 16. Sho stated that_l
up until the time of their divorce, which became final in "
October 1950, she received $100 monthly support from her,
husband. _ =1 �� " .

&#39; 92

. &#39; Pbs. WENDT stated that her former husband, G&RX
PICKAHD, had never boon, to her knowledge, a member of the
Communist Party or any of its front organizations. She &#39;
states that he had formerly been a member in 19h? of the�
National Association for the Advancement of Colored People.
In cementing on BAX FINESTONE, she stated that he had
indicated to her that he was interested in the American Youth
for Democracy in l9h6, tho Americans for Democratic Action
in 19h? and 19MB, that possibly he was affiliated with the
Young Progressives of America and/or Young Progressives.
She definitely recalls that he wns 11 member of the NAACP
during tho Fall of 19h7. At such time she was membership
chairman of this group at Cornell University. -,__

.� &#39;.
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. It is noted-that the American You�i for Demo-Tirt .
crecy hes been cited as en organization coming within the -I.
purview of Executive Order 9835 by the Attorney General.

h. Reinterviey of Mrs. R3VA,PICKA�Q &#39;

&#39; On May 29, 1951, Mrs. REVA PICKARD, the mothor&#39;
of GARY PICKARD, was reinterviewed by SA EDWARD J. CAHILL hp
and the writer at the Piekard Hardware, Inc., 1&5 Pest "
Reed, white Plains, New York, telephone number White Plains
8"5100o 4 . �I i &#39;* . l. ..

Mrs. PICKARD stated that her son began to reside
with MAX FINESTONE in an apartment in the Greenwich Village
area of New York City on a gratis basis in the Full of 1
l9H9. She does not recall that her son, GARY,-ever fur� &#39;
nished the eddress.of their apartment. However, she ex- _
pleined that he could be reached through his sister, JOAN_¢
PICKARD, who lived at 5 Riverside Drive, New York City. f

She stated that subsequent to GARY&#39;s residence Y
with MLX FINESTONE in the Greenwich Village area of New
York City, he stayed for 1 short time at FINESTONE92s
apartment en East Qth Street in New York City. She recalls
"that possibly in the latter part of February 1950 he rented
an apartment at 780 Greenwich Street, New York City.� This
apartment was leter shared with two former Cornell stud- .-
ents by the names of GATTY and LYLE. ;~ &#39; � @�_

Mrs. PTCKQRD states that she gave her sen some
"odds and ends" te help him furnish the 750 Greenwich &#39; r
Street apartment and&#39;reeal1s having given him 25 to 30
dollars to buy a bed. She was uneble to place the exact
time of this purchase. However, she believes that it was
prior to his residency at 780 Greenwich Street.

Mrs. PICKQRD reealls_thst LYLE, GARY and a
young lady_whese lust name isfDARCEY  Ph.! visited her
in Plcnsnntvillc, New York, in 1950. She explained that
they traveled to Pleasnntville in LYLE&#39;s jeep. &#39;

� &#39; She described Miss DLRCEY as white, five feet,
one to two inches tell, slight build, dark complexion and
hair, in her twenties, and was employed bv some advertising
firm in New York City. V .
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 Concerning her dislike for max rn:12s&#39;ro1~n~:, Sim�: gf * � »
stated that it was partially based on information ro� &#39; &#39; �
ceived pertaining to him from her daughter, JOAN PICKARD. 5
She stated that her daughter was working for Lever &#39; g
Brothers in New York City in l9h9~l9SO period, and at the N � F
suggestion of either JOAN or GARY, FINESTONE filed an -jni � Y, Veg

� � &#39;1w�1.*;application for employment-with Lever Brothers. JOAN ;_ in;
PICKARD was working in the Personnel Section and she ad- , i.~¢_ &#39; 1.31. ..
vised Mrs. PICKARD that she hnd.persena1ly given an em» q;~s
ployment application to FINESTONE. FINESTONE filled out-&#39; , ~
this application, but refused to sign tho non-Communist _ ,,j§
affidavit or to fill out the section of the application - s
which included questions pertaining to Communist Barty&#39;_~ ,
membership. After FINESTONE&#39;s refusal, Mrs. PICKAHD ". ,
stated that her daughter, JOAN, tore up the application.&#39;- �
Mrs. PICKLRD stated that her son, GARY, had explained _
FINESTONE&#39;s action by stating, "A man has a right to his <
own beliefs." &#39; - .J&W� 1

- " ~&#39;~&#39;. I
. ~ -I ,_

Mrs. PICKARD volunteered that while her son, _" �
- GARY, was residing at hi8 East 9th Street, New York City, .&#39; 5

some time during the early months of 1950, that one of .- 3 &#39;
his disability checks, which was sent in care of FINESTONEHa ,
hl8 East 9th Street apartment, had been stolen. She ~§g 1- 3

- "indicated that it would be of help in establishing tho §U" »
period which_her son resided at Q16 East 9th Street to �~� �92 q» 4; ,.check with the Veterans Administration pertaining to the" Z ;=L_v
dates of the delivery of disability checks. - - � if

, _. ~. &#39;
. v _ ,� -~ &#39; c. 1nt;.=,-,ryi@»;_@;*,_M1-., Lop FR.&#39;d92!I&#39;§E&#39;_I_, i&#39;

_A_, �

W . On Nay 31, 1951, r~11~._,_§,_e3,;";,f1=&#39;12A192&#39;1~:EL, Manager, &#39; H
&#39;-{Radio Station WFDR, 1710 Broadway, telephone number JU 2-1190,. -

New York City, was interviewed by the writer. &#39; -

It is to be noted that �rs. RICHARD WENDT, a for-�
mor wife of G$RY PICKARD, stated in interview that LOU =
FRANKEL had formerly been connected with the same radio

_ station that her husband was with in Ithaca, New York, and &#39;
could possibly furnish snmO background information pertain-�

- ing to her husband and MAX FINESTONE. _ &#39; ___ vw�
I _ &#39; ... >

_ . _ . u
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.&#39; FRANKEL stated that he had known GARY PICKARD Y 5
from Ithaca, New York, as mentioned above, and that during
the Fall of 19h9 and during 1950, he had visited him at 92
Radio Station WFDR on several occasions. FRANKEL identi- _
fled a photograph of MAX FINESTONE as an individual who
had accompanied PICKLRD to his radio station on one or V
more occasions. » &#39; &#39; &#39;_ , ,

- . . ,

&#39; Mr. FRLNKEL stated that his secretary, Miss
Fnsngygtsxn, knew both PICKARD and FINESTONE, and suggested
that she be interviewed. Mr. PRANKEL stated that he had .
no knowledge to the effect that PICKARD is new or had ever
been a member of the Communist Party or any of its front
organizations. He explained that ho, himself, is extremely
anti-Comunist~in political philosophy, and he would have
been greatly surprised if PICKARD had any "leftist" poli-
tical beliefs. -� . x

=_. �
V . ¢

Mr. FRANKEL stated that he would be unable to �"
comment on MAX FINESTONE in this connection, inasmuch as
his conversations with him were extremely limited.

~ c. Interviews er Miss FBANA KLEIN �

&#39;* _0n May 29, 1951, Miss F one KLEIN, 7 East 85th �
Street, New York City, telephone number PL 9-BM67, advised�
that she had dated GQHY PICKARD during a period in 1950, �
having been introduced to him by Mr. LOU FHANKELI She =-i
stated that PICKARD resided,during the time of their &#39;
friendship, at 780 Greenwich Street, New York City, with
two_former Cornell students by the names of GATTY and LYLE.
Miss KLEIN furnished what she believes to be the full and
current address of these individuals as follows: �

_ &#39; _HAROLD LINDSnY%bATTY
Company B Class #36~
A00 Division &#39; .

Fort Riley, Kansas

JOHN DAVID LYLE
- 27 Elliot Rd.

~ Lexington, Massachusetts.
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_ � 1.w ~ .~,._,_.. ." &#39; Miss KLEIN further advised that LYLE, as or-&#39;*�+&#39;,< �H14 &#39;
� that date, wls en route to Les nngeles, California, where &#39;�� .,Q�f
&#39; his father resides. , � &#39; &#39; . -&#39;� &#39;*-F . P#¢Qg

~ Miss KLEIN identifies the Miss DARCEY previously. H Qg
mentioned in connection with Mrs. BLVA PICKARD&#39;s inter~ _~c- M" is

�vvicw as CLAILE7DARCEY, who is now married to Mr. DONALD �pg _f;§&#39;;3%¢
$2.<fHAUSDOREF. who resides at 352 West 18th Street, New York § &#39;?T¢>:i;

p City. She states that Miss DABCEY, who is n friend of . = it �~~§.»._. ~
hers, met GARY PICKARD through herself approximately two l# jg,� *
months after PICKARD rented the 780 Greenwich Street "
apartment. She states that the former Miss DMRCEY had
also dated GARY FICKARD. . � i

� a
Miss KLEIN advised that she met MAX FTNESTONE ~

through GQRY FICKARD and that on possibly two occasions
she had had lunch with FINESTOHE. 3ho stated that she &#39; �
immediately ha� Q personality clash with FINESTONE over �j .W
their political differences, and explained that FINESTONE Z� ,

A was very pro-Communist in his beliefs and that she is,
quite anti-Communist. . � � &#39; _ >

V She further advised that during her association H
with GARY YICKARD, she had formed the definite opinion ,
that he was not n Communist and believes that he is an ex-_� �
tremely loyal American citizen. -

"&#39; ¢

1F

~ On Juno 1, 1951, Miss KLEIN was shown photographs "- *
of MAX PINESTONB, which she readily identified. Y

&#39; Miss KLEIN recnlls that MLX FINESTONE had intro- *
duced her to a girl friend of his whose name she does not S
recall. However, she furnished the following description: �
white, approximately S feet, 6 inches tall, chestnut brown
or dirty blond hair, light complexion, approximately 28 _;

-years of age, well built - stocky. She stated that she "
_helieved that she met this girl at PICKA�D&#39;a 780 Greenwich 1

" Street apartment during the Summer of 1950. A -

, f GARY IICKL�D was questioned while he was in New
i.� York pcrtwining to the identity of this girl. He stated "A

&#39; that she was probably identical with Miss BETTY BUEHLER, &#39;
who currently resides at 178 East 71st Street, NQw York City.&#39;,

&#39; .»

. -52- H
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- &#39;- On June 6, 1951, Miss KLEIN telephenically ed-"kfi I
vised the writer that she had just received a letter from
HAROLD GATTY, and that he was still in Company B Class #36,
LOC Division, at Fort Riley, Kansas. . U . v

She stated that she recalls an incident at tho ,
780 Greenwich Street apartment, at which MAX PINESTONE, __
GATTY, LYLE, IICKARD, possibly others, and herself were &#39;
present. She stated that it was during the time that ,&#39;
Senator McCAhTHY was making his accusations against the ~
State Department. She states that they were listening to .
a news broadcast.which furnished information pertaining to ,
the McCARTHY incident. She recalls that MAX FINESTONE
stated to GARY PICKARD that there was something in his &#39; -&#39;
background which would not allow him to take a government
job. She stated that FINESTONE_did not elaborate further
pertaining to his statement, e V ,

e. Employment &#39; . .

__ On May 31, 1951, Mr. GURTH WILLILHS, Office
Manager, Tho&#39;Psychological Corporation, New York City,
advised the writer that GARY PICKARD, whose permanent »
address was 100 Sunnyside Avenue, Ileasantville, New York,
filed an application for part time employment as field
interviewer on November 30, l9h9. He gave as his New York
telephone number  evenings only after 5 p.m.!.TR;7-2563, .
and as his home telephone, Pleasantvillo 2-1797, Telephone
listing TR 7-2563 has been previously identified as that
which FICKARD&#39;s sister, JOAN, had use of whi1e_residing at
5 Riverside Drive, New York City. *Mr,&#39;WILLIAMS stated that
PICKARD gave as his date of birth, April 26, 1923, that he &#39;
was married and had two dependents, and gave as a reference,
Miss�;/_SELIN;"m, who was with"BADGEIl1.-.BROWNING_ ensnssx. "

. PICKAHD stated that he was then employed by the
American Research Bureau doing survey work.

V,  ,-» ..~  ., _ A �_
&#39;»Mr,&#39;WILLIQNS=stated that GARETH "GARY" PICKARD,

began employment on April 3, 1950, at which time he resided
at T80 Greenwich Street, New York City, and had Social ~
Security Number 109-18-1523. Ho gave them as his permanent
address, 100 Sunnyside Avenue, Pleesantvillo, New York, _

1
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4.: -Thereefter, he worked as an interviewer in the Marketing»3Wi »-153%
Division at $1.00 an hour during April, May, June and for &#39;~ u<�e:. "I .92 .~..pa-few days in August 1950. 1 � . . "i_j$&#39;= ,;,§;

~ . .;,_ ~ :§~;,�_¢�.
_ A .His total earnings were $237.56. * H 1 ;§&#39;

I. imegnvisws or D3. wELpQu_BRUcE DsyToN&#39;4r NEW Yoa5_cIrr§im, ... _ ~ "

Dr. NELDON BRUCE DAYTON was interviewed on �?�_
~ June 18-20, 1951, by SA RICHARD T. HRADSKY and the writer, Q1 qt

and again on June 21, 1951, by the writer. For the most ~&#39; �
part, these interviews took place in Room M25, United �_ >..|,_._,
States Court House Building, Foley Square, New York. _;_ ti

D I F �_¢ . »~ &#39;4»
, J _." . � 3,;

. nu".-On June 18, 1951, Dr. DAYTON was shown the most » - ~§e
recent photographs of WILLIAM PERL, and again, as before, . 3

_he denied having ever known this individual. He states ?" &#39; .g._ ._.,.that he had never accompanied this individual to 65 Mortonf » . 1�g.
Street in the Greenwich Village section of New York City&#39;¢;�. . if;
as alleged by GARY PICKAHD and Mr. and Mrs. FLOYD ELWYN,~ � QP
ITRQ &#39; - " �92 "

1 � &#39; w

In this connection, he states that he never
recalled having met GARY PICKARD; that further, he does f
not recall having ever met MAX FINESTOHE in New York City, I
and does not know the whereabouts of ALFRED S$RANT or �~

D¢.92YTON, 1113 Wif0. y � . &#39;
. 1 _ .. -

� Dr. DAYTON states that he lest saw LOUISE SARANT� �.
in Ithaca, New York, on or about April 22, 1951. Ho left

. his two children with LOUISE SARAHT from approximately 5
April 15 or 16 until April 22, 1951, during which time he
testified before the Federal Grand Jury for the Southern

&#39; District of New York on April 17, 1951. He explained that
during part of this period, he was collecting data pertein- 3
ing to his whereabouts during January 1950. DAYTON stated ~
that he telephoned LOUISE SARANT&#39;s residence from Boston =§
during the middle of last week  approximately Juno 13, 1951!, "E
at which time he spoke to VICTOH92ROSS, her stepfather. _ _ L

� _ROSS advised him that ho was assisting his wife, I"lI192T4�.,./X1[<-Q-5-<4-�&#39; � *6
LOUISE&#39;s mother, in caring for her two small children, -92- l

» while LOUISE was in New York for the purpose of testifying -
�efore the Federal Grand Jury. VICTOR ROSS, according to I

�5k- � ~~.� ,

;_&#39;
. ~=. ,;v

H, I5
» . . p1� . a D
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� " 4 $1 ::.»=Z*&#39;,»&#39;sDr. DKYTON, stated that his stepdaughter, LOUISE SAR;NT,�sk, ~~§§q§;
would be home in e couple of days after completion of hor_§ # ;%%%%u�
testimony. � .§"3_1§§L e§¥§§$

4. . _ 92"-2

" Dr. DAYTON further advised that LOUISE smnemr H_ ,j?:s§
I rtelephoned him upon her return to Ithaca, New York, on .:} �&#39;35s;

approximately Friday or Saturday evonin of last week p; » ?¥;F approximately June 15 or June 16, 1951?. DAYTON stated f~. 1 ��
that he advised LOUISE SARANT that he was scheduled to 1;_ :

_ testify before the Federal Grand Jury1ku~tho Southern , .&#39;� �
District of New York on the following Monday  June 18, &#39;1��f ~ K
1951!. LOUISE SARLNT advised DAYTON that she had testified,� I
on Juno 13 and lh, 1951. DAYTON further advised that he "
asked to sec LOUISE SARANT during this telephone converseq e, . *
tion upon her return to New York City, for the purpose of,� ;~
testifying en June 19, 1951. LOUISE SARANT advised him �� i_ {T,
that she was planning to arrive in New York City on Tuesday"q ;m;:¢,Q
morning  June 19, 1951! and would leave New York City e, l; gz��

I

immediately upon completion of her Grand Jury testimony, §,{&#39; �§:� �é
and for this reason she did not believe that she would q.v~~~ ,

.1�-.  1.
have e suitable opportunity to contact him. ~ , . ,_" _ "@.92c »» - �. |-. 1*. 11%;�

. �"5 I &#39;.

. DQYTON confidentially advised that LOUISE SARANT 1 *1� �� . .53é 92&#39; desires to divorce her husband, ALFWED SAHANT, and remarry . _1»§;
_ him. �e explained that he does not desire to marry her, Y7 .-_.y §§

although he admitted, after considerable hositoticn, that A. _&#39;*.w§@
he was having an "affair" with LOUISE $£RANT. - g¢;@ gkj. » Q; &#39;.;. -. < "9" �" �s � I �A� &#39; . , _- �- {IL

1. .,_&#39; "H i On this occasion, DAYTON discussed with the 1 ;3§£;;}$£
interviewing agents the disappearance of ALFRED SARANT and&#39;$ _"3
his wife, CAROL DAYTON. DAYTON reiterated the events 1end- ��
ing te,&#39;and subsequent to, their disappearance, which were
identical with the information which he previously funished._ 1 .e. �,1.- 1 -P�!

&#39; Concerning Dr. DAYTON&#39;s talk with MAX FINESTONE &#39; ~E92.~
in the Grand Jury waiting room on.ipril 17, 1951, the fo1- . �jj

. lowing information was offered by DAYTON: &#39; � - 1%
.�_._&#39; 92 ��r,

_ He stated that he told MnX vrnmsrous pertaining �E
to the ELWYNS&#39; identification of him as one of the >_f"

~ individuals who participated in the moving of furniture, &#39;
during the latter pert of January 1950, from 65 Morton &#39;, - X
Street. He stated that FINESTONE did not comment on this. 3

_ . _ ~�,-- .

. ~&#39;92
. _55_ ..c.�v ,

2

11-� ..&#39;.
wt.� �-._=r�. - - . 1 4 � �� p ._ ._. .;� &#39;  :»  mi�!

I&#39;792

-- ~ e ._,  ._*_ . , _ , ,1 _, _ , .4 Y . ._ .. , __.
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However, he
the Villa�o
he leave in

- FINESTON

chosen to use his
ing certain questi
Grand Jury proceed

_FINESTONE that ho,
privilege ann was

a@ ii Mow�i; ~ 1 l *
&#39; »

" r
. . _ M

~ . 6 < � / _v&#39; ._l_ I
~ . .~,

.- � -&#39; .�¢,_ .t� ..-. .> .-~; p_ _ , &#39;3� �gl v 0 _

did state "that one day he  rxxmsromm! was ink _� $3
and found himself on Morton Street, and die 4w !
a hurry." _ - - l ~   �

= &#39; 1

E further advised DAYTON that he had ~_
constitutional privilege in not answer�.Q, .
ens which were asked him during tho --t,� .*
ings, and DAYTON stated that he told_ &#39; ._
himself, had not used his constitutional

attempting to answer the questions asked
him before the Grand Jury. � �]""

� DAYTON f

I he and MAX FINESTO

York City. During
this whole matter.
not commit himself
alleged date which
individual, who ha
GARY PICKARD, move

urther advised that on April 17, 1951, �M. &#39;
NE had lunch together in Chinatown, New-l

this lunch, they generally discussed .
However, ho stated that FINESTONE would T�

as to what actually took place on the,~;w; ;
PERL, FINESTONE, himself and a fourth g�P �;*

s subsequently been identified to_be -**#&#39; �
d furniture from ALFRED ShRLNT&#39;s apart-� ~

ment, which was located at 65 Morton Street,-New York_City.f
Ho stated that FINESTONE was very friendly toward him and ~_
had invited him to

refused FINESTONE&#39;

0/

92� -
92

come to his apartment that evening for
further conversation. DAYTON stated that he courteously 9

s invitation and departed from him.- J
92
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,, _ On June 19, 1951, Dr. DAYTON advised that he ~7M.
met LOUI$E SARANT and her Step~father, VIOTOR KO D. "
ROSS, at the Tip-Top Inn at 86th Street and Broadway .
during the late evening hours of June 18, 1951. He
stated that they discussed the subject of LOUISE SARAHT&#39;S
testimony for the Federal Grand Jury, Southern District
of New York, and the fact that she was relying on her
constitutional privilege. DAYTON stated that he advised
LOUISE SARANT and her step�father, Mr, ROSS, that he was
not utilizing his constitutional privilege before the
Federal Grand Jury. .

"DAYTON further advised that LOUISE SARANT
told him that she was staying at the Hotel Le Marquis,
12 East 31st Street, New York City, as was her step-
father, Mr. ROSS. &#39;

Dr. DAYTON was further questioned pertaining
to the telephone call which he had received on possibly
Friday or Saturday evenings of the previous week at his
home in Jamaica Plains, Boston, Massachusetts, from
LOUISE SARéHT.~ He stated that he believed that she was
calling him from her Ithaca, New York, residence and had
advised him that she had taken a bus on Thursday evening
of the previous week from New York City, after having
completed her Grand Jury testimony for that week, and
returned to Ithaca, New York, on Friday of the previous
week. He states that she told him that she had testified
before the Federal Grand Jury, Southern District of New
York. She also advised him that she was using her con-
stitutional Privilege&#39;on what she stated was �good
legal advice". She indicated to DAYTON that she was
questioned at considerable length before the Federal
Grand Jury. - » , &#39;

- &#39; DAYTON explained that this telephone call to
him from LOUIS SARANT was in response to the telephone
call that he had made to her Ithaca, New York, residence
on Thursday evening of the previous week. Ho stated .
that he had received his Grand Jury subpoena for
appearance in New York at approximately 6:00 p.m. on
Thursday evening, June 16, l95l,_and thereafter
telephoned LOUISE SARANT.

1 .-av
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received a letter from DOUISE SARANT sane time during&#39;i92,

on June

-berating over the course which she was to pursue in. �*_
- answering the questions. He interpreted this to mean -�x

she had not definitely decided prior to her coming to " __
New York, whether she would rely ueen her constitutional

the early part of the previous week  June 11 or June 12,
1951! which indicated that she was scheduled to testify.
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12, 1951. He advised that she then was deli- -f*��T f* h�

privilege in testifying before tho Grand Jury. &#39; - .-~

� that he

Ithsca,
Boston,

-- ment at

. J ,

DAYTON was questioned as to the various times�
had seen LOUISE SARANT since his departure from_
New York, in September, 1950 for Jamaica Plains
where he had received a research staff appoint»{,
the Massachusetts Institute of Technology. . , �

1

He advised that he saw LOUISE SARANT during I
~ the Christmas holiday period in 1950 in Ithaca, �ew

York. DAYTON relates that he took his two children to

Ithaca, New York, and stayed at LOUISE SARANT&#39;S Ith&O8 -
~ residence from approximately December 26, 1950, there- .,

after for nine days. DAYTON explained that he had &#39; 2Q
spent Christmas day and one other day in the home of �
Dr. HANNAH<PETERS, Rochester, New York. Ho stated �- �
that Dr. P3TERS&#39; husband, BERNARD, had not returned from i
his trip to India. , ~ ,,.= * 1&#39;

11¢ ..- .

DAYTON explained that he and his children
travelled from Jamaica Plains, Boston, Massachusetts,a
to Rochester and unto Ithaca by train. LOUISE SARANT
drove DAYTON and his children back to Rochester and ;

~ from Rochester they travelled by train beck to Jamaica
Plains, Boston, Massachusetts. He stated that he sew &#39;
both Doctors BhRNARD and HANNAH PETERS upon his return
to Rochester, approximately January h, 1951. ,

DAYTON advised that during February, 1951 i
LOUISE SARANT stayed in Boston for approximately two
and one half days, after having attempted to see her =father-in-law, Mr. HONDA GEORG?/$ARANT, on Long Island,

&#39; New York. She stated to DhYTO}�th:t she was unable to s
see him for at that time her father-in-law was in -�

,&#39; Florida. However, she visited for one day with her
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DAYTON stated that Mrs. SARANT stayed at his residence ?
during this two and one half day visit in February. �,~

T

DAYTON advised that during the latter part Y r
" of March, 1951 he had gone to Ithaca, New York, on ,"u

business and had spent the weekend in LOUISE SLRANT&#39;S ,q,
Ithaca residence. He recalls that he travelled to and j
from Ithaca by bus. &#39; �t; &#39;

� _ : L
92DAYTON was spociiically questioned as to ~

his whereabouts during the July h weekends in l9h8,
19h? and 1950. t =4 ~

&#39; Y Ho states that he believes that the SARANTS &#39;
had begun to reside in his Ithaca, New York, residence _
during the period immediately before or after the July P
h weekend in 19b8, and, therefore, believes that the -.5

b SARANTS probably spent the July h weekend with his "
_ family and himself in Ithaca, New York. -

1.

1&#39; ~ He states that in l0h9 he recalls that both
�his mother and his wife&#39;s mother flew to New York frat H

their respective homes in Sacramento, California, where =5
after spending one or two days in New York City, they "f

_ flew on to Ithaca, New York, via Robinson Airlines. E
Thereafter they visited for nine days. He stated that 3»

- he believes that the fourth of July period in 19h9 was .F
spent entertaining his mother and the mother of his at
wife.

D&YTON stated that during the fourth of
_ July weekend, 195O,.Dr. BERNARD and HANNAH PETERS,

LLFRED and LOUISE SARANT, and their families, visited
at his Ithaca, New York, residence.

� " DAYTON further states that he believes that
his wife first showed a romantic interest in ALFRED
SARANT at�a party which took place on Saturday evening, .
July-1, 1950, at the homo of JOSEPH?LEVINGER. DAYTON
states that LBVINGER has his Docterls Degree in Physics
.frm Cornell University and is scheduled to accept an

_ associate professorship at Louisiana State University,
possibly this fall. DAYTON stated that he recalls &#39;

Q .

x 0 &#39;4&#39;
I
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~ »~ &#39;~»ts,:=&#39;
_ sister-in~1aw, Mrs. iLECTRA��;YSON, on Long Island. �"?§¬n&#39;I
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~ definitely that during this July l party, his wife, T �;
�CAROL, and ALFRED SARANT sat together during the �

- entire evening. > . &#39;_»" A�

_ DAYTON was questioned as whether he recalled
JULIUS ROSBHBLRG visiting ALFRED and LOUISE SABANT ~ .

.during May, 1950 at Ithaca, New York. He stated that �Q
he had no information pertaining to such an alleged &#39;

. trip and further advised.after again viewing a photo-A
graph of ROSENBERG, that he does not recall having _ ,
ever seen this individual. &#39;".

�x.1

- _ Dr. DAYTON states that he recalls that iLFRED
- SARANT had mentioned working with JULIUS ROSENBERG at the

United States Signal Corps Laboratory in New Jersey " ~~
during tho early l9hO&#39;s while the SARLNTS were living &#39;%
with them in Ithaca, New York, between June or July,. y
19h8 until February or Harch, l9h9.
SLRANT stated he hid lost his job at
due to union activities on his part. -vi�

He recalls that ,F,
the Signal Corpsr J

- DAYTON recalls that ALFRED SLRLNT had men-" &#39;*
tioned in conversation the names of JOEL BPRR and_ ._

N VIVIAN GLASSMAR; however, he was unable to elaborate
On  8 0 � 4 "

It is recalled that when Dr. WELDON BRUCE &#39;
D&YTON was initially interviewed by agents of the y &#39;
Albany Office on August 2, 1950, that DLYTON stated �
that SnR;NT first mentioned "OSBNBiRG&#39;S name to him
after the SARn�TS&#39; initial interviews by the hlbany~
agents  July 19-25, 1950!. &#39; &#39;

On June 19, 1951, WELDON BRUCE DAYTON _
accompanied SA RICHARD T. HRADSKY and the writer to
the 65 Morton Street, New York City apartment building
in an attempt to further refresh his memory as to his
having appeared there on or about January 29, 1950 with
WILLIAM PERL. After having thoroughly viewed the
immediate surroundings of the 65 Morton Street building,

-and the_interior of the Norton Street building, in-
cluding the basement and the sixth floor, he_again stated.
that he had never been to this address at any time during
his life. "
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,&#39; .&#39;On June 20, 1951, Dr. DLYTON advised that 513*� § -5%

LOUISE SABLNT had telephonicelly contacted him the&#39; ,
previous evening at 1l:OO,p.m. He stated that he
was staying with Dr. EVAZLLNDSBERG, 37 West 72nd,;
New York City. DAYTON advised that LOUISE SLRLNT &#39; -
mentioned having gone out on Long Island-to visit
her sister-in-law, ELECTRA JAYSON. She also advised
DAYTON that she would attempt again to see her father
inelaw, NONDA GEORGE-SLRQNT, on this date pertaining
to a loan. DAYTON explained that Mrs. SARANT firmly
believed thtt her father-in-law had a financial &#39;
responsibility toward the children which his son had
deserted. . ~

Dr. DAYTON was again interviewed about his
alleged appearance at the 5 Morton Street apartment
on or about January 29, 1950 with WILLIAM PERL. Ho
stated that he fully realized that the Government had
several witnesses who could testify as to his having,
been there on the alleged date with PERL; however, he
again stated that ho was not present. DAYTON stated.
that he could fully understand the Governmentis posit
in this espionage investigation and he knows that his
having refused to cooperate with the FBI in the locat
of his wife, CAROL, immediately after her flight with
SARLNT to Mexico, coupled with his refusal to sign a
waiver of search which would allow tho FBI to search
his Ithaca, New York, residence at the time of his
initial interview on August 2, 1950, would logically
indicate that he was in see way involved in this
espionage investigation.

Dr. DAYTON stated that this was nottrue and
that the reason for his refusal to assist the FBI in
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the location of his wife was due to his fear that when
and if his wife was located and returned to the United
States,-that she would-cast the accusing finger at him
and that this would cause him to possibly be unable to
effect a marital reconciliation. Ho explained that his
rufusal to sign a waiver of search was based on his
firm belief that this was a matter of choice and he
chose not to allow this search on general principles.
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- . ~ - . -;w= ,�;�%E&�. DLYTON was questioned on this date as to 1,~,� .,;¢;�§i
92_ if.� 2 _: �Viwhether he had talked to either FINESTONE or PERL - qf

pbout the allegation that he was present at the Morton :&#39;
Street apartment on or about January 29, 1950. He f�
stated that he had not been in contact with WILLIAM � ; #�;ii$

"&#39;2-*� a &#39;
3 ePERL or MAXWELL FINESTONE. He added that he did not

discuss his being present on the alleged date with c
&#39; FINESTONE on tho occasion of their having lunch to-_ w;&

gether on April 17, 1951, subsequent to both their " � -
Grand Jury appearances, inasmuch as it seemed ridiculous
to him to discuss with FINESTONE something that was ":fe&#39;
alleged to have happened when he was not present. -_,;,

&#39; Ho stated that he would consider contacting ~¢
~ WILLIAM PERL.Qnd MAXWELL FINESTONE and in the event ._�

� pertaining to this allegation. -
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he effected this contact, discussion would be had _&#39;_ " ii?�
z 7�.  .,

» "-». P0Y.5..

= On June 21, 1951, Dr. Di.YTON advisedthat
he ma talked with his attorney, mp. sm/mat SI_LV�L;RM/-.N, A

~ subsequent to his interview on June 20, 1951. He *.
stated that his attorney advised against seeing WILLIAM~
PERL; however, he consented to his contacting MAXWELL, t

� FINESTONEt � {Y
&#39; , 92

,� He stated further that he had dinner last
evening with LOUISE SLRLNT in an Italian restaurant �
in Greenwich Village. Thereafter, they spent the -
evening wandering around the mid-New York area and
ended up in Central Park. DLYTON stated that he put

O LOUISE SnRANT on the l2:hh a.m, train for Long Island
where she was staying with her sister~in-law. &#39;

_ &#39; DAYTON advised that he discussed with
LOUISE SLRLET the pluusiblcness of her accompanying ,
him to see MAXWELL FINESTONE. She advised him that .�
her attorney would not allow her to have contact with
FINESTONE. _ .¢

DAYTON stated that prior to this interview &#39;
on June 21, 1?5l, he attempted to contact FINESTONE at J

� LEARY, Shé west Broadway, New York City, by telephone. A
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- . . . . - ; - �F U75�: "~7�5ég;_""&#39; s ~  ;.  �- » ..r-<»,;  -- .�In " rDLYTON stated that LELRY advised him that FINESTONE

had been in the hospital several days previously; 37 &#39;
however, he did not know whore FINESTONE could be _
located. - -5&#39; F
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and thereafter was photographed in the New York H .
Office&#39;s photographic laboratory. , _ Q "&#39;�

92&#39;- 1 &#39;.: ,;~.-~&#39; »s>
-*".&#39; �»-15&#39;.�. x.~ _92- ¢.
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_ Dr. WELDON BRUCE DAYTON testified before ~
the Federal Grand Jury, Southern District of New York,
according to information furnished by Assistant United
States Attorney J01-IN&#39;M. FOLEY on April 17., 1951 and,
June 18 and 19, 1951- . ~ =
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It is noted that the bedroom door in apart-
ment 61, 65 Morton Street, has been previously removed
to the FBI Laboratory for examination. &#39;1 &#39;

On hpril 23, 1951, the FBI Laboratory advised Y�. -
that it was not possible to determine whether the door. &#39; M 92
had been exposed to an unusual amount of light for_ .&#39;."
photographic purposes.

M
¥~

&#39; 1-»

Ten holes were found in the door which had
been filled with plastic wood. Nine of the holes had
been filled with dark brown colored plastic wood and
one was filled with an uncolorod plastic wood. The
hole containing the uncolored plastic wood was the
third hole down from the top of the door.

:1

I

An examination was made of those
to determine the manner in which they were
the holes were bored with n drill. It was not possible
to determine whether the drill was hand-operated or was ~~ �
a power drill. In addition, It was not possible to �

ten holes
made. All
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» determine if the typo of drill used was wood or metal,1§k;�
a11.tho holes were bored completely through the »�5

Six holes were bored in the door below the &#39;<
of the doorknob. The size of the bit used to drill
holos was approximately 3/16s of on inch. The four
above the level of the doorknob were drilled with 5
approximately §" in diameter. 4 �A . ,» i" I

- :

It was not possible to determine whether d�
H any-object had been fastened to the door by moans of t

fasteners placed through those holes, although it� �
appeared that flat-headed bolts or screws had been ,
placed in the six holes which npponr below the level -&#39;
of the doorknob. These bolts or screws were placed "_i

~ through the door with the heads all on one side. The &#39;1
bolts and screws were inserted through the holes from
the side of tho door which would be visible when viewing_
the door with the hinges on the left. . -."§}§

4 _ �V

~� The characteristics of the holes in the door_.�
did not indicate tho weight of any object or objects 3,
which may have been fastened to tho door, or the nature�
of such object, if any. �A _ _. Fm

It was not possible to determine the length ",
of time which has elapsed since the holes were drilled,,
nor was it possible to determine how long the plastic p13
wood has been placed in the holes. It was noted that ;~?
only one layer of cream colored paint bovorod the
plastic wood in the holes, whorons approximately ten
layers of point have been placed on the door. ~ . ~

A The laboratory returned this door. which is
being retained as an exhibit in instant investigation.

~ From the above information it is apparent
that the door was used for an undisclosed purpose from �
the inside of the bedroom. <

¢
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On Nay 15, 1951, Mics JOhNNE&#39;EOUDRELU advised *
�the writer that the records of tho 65 Morton Street ~"

~ Realty Company reflect that Apartment 61 was partially _
spainted in April, 19h6. she stated that the kitchen, �
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.bath, foyer and living room ceilings were painted;
" however, there was no information which reflected ggfmg.

the last date for tho painting of U10 bedroom door. <{;ff
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LIOI-1&#39;51, 2;. w;.-ms, Weeks Moving and i - ,
Storage Service, 51 Maple Avenue, Rookville Center, Y .
Rhoda Island, advised SA CHLRLES P. SILVERTHORN and &#39; q¥§_
the writer on Nay 16, l9h9, that the Lincoln Warehouse o ,
Corporation, 1187 Third Avenue, New York City, directed T .
his firm to transport household goods either weighing - �
5,000 pounds or goods traveling as 5,000 Rounds in_ <w¢
order to expedite shipment for Hrs. EsTz113§g{BR:.NnT, 25 .*f{; �
East 77th Street, New York City, to Ithaca, New York. "Q �
The amount of $lh2.S5 was billed to Lincoln warehouse Y
Corporation. On November 8, 19a9,�UEDKS_at the = &#39;
direction of Lincoln ware�ouso, delivered a shipment l�
of household goods for Mrs. ESTHLR BRANDT, 25 East =P&#39;&#39; .&#39;.

¢
:&#39;X

1..

77th Street, how York City, to 311 East State Street, t �Pg,
- Ithaca, New York, weighing 1,795 pounds in the_amount

&#39;of $180.95.
. x &#39;

$&#39;On July 9, 19b8, WEEYS moved 2,2hO pbunds~ -
of household goods from LOUISfBRLNDT,~123O Park _ �
Lvenuo, New York City, to Ithaca, New York, in the .
amount of $75.06. &#39; - ,

;_ Y.  z~z_1~. w:-.r,T;-;r< J. *rm=;e=:.-:z.z1m, Lincoln ldnrehouse  �=-
Corporation, 1187 &#39;1=n11~a Lvenuc, New York City, nu u.-0100,. -»
advised SA SIIV&RTHORN �nd the writer that both Of the a
pickups from Hrs. ESTER BRANT, 25 East 77th Streot,_ ��

ii?   5°; 8115;� i�=%%::;:°°�;r- �mace =ew .orm. zs no 0. ea. as roe �

~ is t1o,addross of �ew Hyde Park Hotel, whore Mrs.
BRANDT currently resides. *4 &#39; � ;:92 f

¬a» �

Ho stated that Mrs. BRANDT calleé him
� approximately six weeks to two months ago re moving &#39;,,

. or the remainder of her furniture to Ithaca; New York.-� 3.-.- ¥ ._
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L. _MomzY,o3eERHP1-.i{M;ENTs �_&#39;ROM&#39; i -
 e 1" VIVI_h_192I GLASSMAN Q  I
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&#39; &#39; . &#39; 1 -
On August 3, 1950, VIVIAN GLASSMAN in an _ V _¢

interview by SA RICHARD T. HRADSKY and the writer,
advised that she sent ALFRED SLRLNT two money orders
during the Sumer of l9h8. She states that the money A
orders were in payment for the rental of his apart- d_

ement at 65 Morton Street, New York City, for probably ,
the months July and Lugust, 19MB. She explained that -.
she wanted to take cver that apartment and that these
payments were_sent to him in order to hold the apart-
ment. Miss GLASSHLN indicated that her plans did n9t�}
materialize and, therefore, she never moved into u .*-
SnRLNT&#39;S apartment on Horton Street. - jv,

92.~.»�

J�.
�-

A

>4

&#39;"&#39; The records of the Ithaca Post Office, Ithaca,�
V New York, have reflected that VIVIAN GLLSSMLN, 131 &#39; 5

� Last 7th Street, New York City, as remitter, sent a V
money order payable to LLFRED SARLNT dated August 8,
_l9h9, in the amount of $h5.00. ~ _ 92

�.===��*92 &#39;

&#39; _A SLRLNT has advised in interview that JOEL V
BnRR had a girlfriend named VIVIAN GLASSAAH, and that »
he believes that VIVIAN GLLSSMAN sent him the first _
few rental payments in the form of money orders for
the apartment rent at 65 Morton Street� .

K

a

M, PROSEQUTIYE7Q§INIO§
O

� . On July 2, 1951, Assistant United States
_Attorney JOHN&#39;M. FOLEY, Southern District of New York,

advised Sn JCHN L. HIRRINGTON and.the writer that in
his opinion, based on information furnished to him that

_ date by DAVID GREENGLASS, the-information previously
� furnished to him by GLRY PFCVLHD, and the information

which he had previously reviewed in the Rosenberg group,
the Government could now prove in a circustnntiel ~
manner that SLRLHT�S-apartment was used by JULIUS
. &#39; _ &#39;92.
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»ROSr;5I-IBERG, JOEL B.I:ii1, Y/JILLIJM PERL, l*&#39;i£.!G-JLLL FIE".-ELSTOHE,
and others for the furtherance of an espionage conspiracy.

Mr. FOLEY was also of the opinion that QLFRED.
&#39; and LOUISE SnR�HT&#39;S part in paying rent to the 65

Horton Street Realty Company for scvoral years after they <
had luft the promises of the 65 Morton Street apartment,
and VIVIAN GL;SSMLH&#39;S payment of rcnt.to nLFRED SARANT
for potential use of the apartment, tended to show
their conspiracy in this matter. . .
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&#39; v. ADDITIONAL INVESTIGATION TO LOCATE

7   77AIJ7Fl3IP ?>%927R7B192�T77 7 7 7  7 1 7

A. INFORMATION FURNISHED BY
7 7 797Q_P?F�ID?3§�!TI7Al»7 77?-?E9§iY&#39;17!92NT 777&#39;1_&#39;:717_Y � " 7

&#39; On _ Confidential Informant T-1, mentioned
previously, advised that JULIUS ROSENBERG confided that -

&#39; LOUISE SARANT is not aware of her husband&#39;s whereabouts;
however, the Informant thinks that ROSENBERG know h -location of both szmmsw and JOEL BARR.» � I
B. ALLEGED REAPPEARANCE or ALFRED SARANT

7777lN7ITHACA. NEH_§Q55,7 7 7 _77777_77

On June 16, 1951, Confidential Informant T�3, of �
known reliability advised that KEHNETH%HANSEN who we" n&#39; one¬f�Y	O"C-C1 P" &#39;-TWTPD S!927RAI&#39;~�T as a painter   7 1ad heard that ALFRED u .. I :1 re

Q I auca, New iorw and had immediately left the city7 &#39;  bXv!�! _
On June 16, 1951, KEPIECETH I-I.i92I-ISEN who currently 7

_ manages the National Army Store 120 west State Street, &#39;
Itnica, New York, advised Agents of the Albany Office
that approximately two weeks ago, whi1e~in an inebrated

- condition, some person told him that SARANT had returned ~
7 to Ithaca and remuined n few hours and had�immediate1y

- left. HANSEN is not sure of the individual who furnished
thls.information to him due to his condition at the time,
but he hc1ieves~that it was SEYMOUR HOROWITZ, who was

~ employed by SARANT,as a painter for a very short period
prior to the time SAHANT was first questioned. &#39;

time-

On June 26, 1Q51, Special Agents ROBERT L.,STEVENSON
and WT.LLIi92l92&#39;l A. FLYNN Jr., �ln.te1-viewed SEYM<!UR>{HOROWITZ at

-&#39; his home, 64 Woodland Street, Mt. Kisco, New York.

- 53 &#39;
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» HOROWITZ advised that he did not know ALFRED SARANT
and had never worked for him as a painter in Ithaca, _
New York. He did not even recognize the name&#39;SARANT.&#39;
The only employment as»a painter which he had during his
five years in Ithaca, was with DON&#39;BENNETT and CARL»GOLDEN.
He said that in August, 1950. he was in Ithica, preparing
for the Fall term at Cornell University, when BENNETT
offered him a Job. This was at the beginning of August.
He worked until the beginning of the Fall term, which was
in September, 1950. He also met a fellow by the name of
HANSEN during his
at no time did he
of ALFRED SARANT.
He had known CARL
from their mutual
While working for
occasionally went

employment with BENNETT and GOLDEN, but
ever meet or even hear mentioned the name

He first met BENNETT in August. 1950.
GOLDEN from about the first part of 1949
activities in the American Labor Party.
GOLDEN and BENNETT, he recalled that he
to La�ocks Paint and wallpaper Store,

537 West State Street, Ithdca, New York, to pick up paint.
He signed a receipt for the paint but did not recall to whose
account the paint was charged. While working on this Job
occasionally BENNETT would pay him and occasionally BENNETT
would send him to
on Aurora Street,

the office of an attorney named ROSS
Ithaca, New York. Both BENNETT and"

ROSS paid him by check, but he does not recall the name of
the maker of these checks. He cashed these checks at a
bank on the corner of State-and Tioga Streets in Ithaca
His recollection was that it was the same bank on which the
check was drawn;

HOROWITZ further advised that the house on which.he
worked as a painter was next to the Tompkins Memorial
Hospital and belonged to a Mr; BICKNELL, who is a member
of the Cornell University faculty. In answer to a direct
question, HOROWITZ denied he was a member of the � &#39;
Communist Party; that he knew any Communists or belonged
to any Communist Party organizations; -

~* He advised that he resided alone at 303 College Avenue
during his lest year at Cornell. &#39;.

.. 69� -
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� HOROWITZ stated that he was acquainted with MAX
FINESTONE, whom he knew as an excellent student who was

. also in the School of Industrial Affairs in Labor Relations »
.at Cornell. He stated that he has not seen FINESTONE

since 1949. ,

It is noted that the American Labor Party was cited
as a Communist front by the Special Committee, House of
Representatives, March 29, l9h4. ,

9  . l-�~H:§§E12 .&#39;1�BII;�_ eTQJi¥~&#39;iZ<,IC@_33Ys §E9_5§P�_§&#39;92B¬921�?Ti e t

On April 23, 1951;

�I .913st season" and�hed."h �Q
stated that FPOFC* 392R�NT&#39;went to&#39;Vcxico to Ti h and was� .
taken off 1 llanc h92 LH enoulince to a ho, Lu� in Acapulco,
HQ£iCO The Inforrint dvi ed uh t WILLI1 P AN id not �_

A &#39; . &#39; &#39; " �3. iv�, ll 3. , &#39; ="r ,. &#39; t&#39; S &#39;-. &#39;
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D-C 7 _W,I11T<I13_T� �35§;"i~_N§lL~�ie 1Nl�3e§�?c f1DDR?7§§ ~ _ , _¢&#39;" .

On June 5, 1951, Confidential Informant T-5, of known
reliability, advised that WILLIAM SARANT is now residing at
3434 Hawthorne Drive South, Wantagh, New York.&#39; The Informant
stated that WILLIAM SARANT was receiving his mail c/b Box 38,
Wantagh, New York. � w .

- .

E. INFORMATION FURNISHED BY CONFIDENTIAL INFORMANCS l

  it    .
r Confidential Informants T-5, mentioned previously,

T-6 and T-7, both of known reliability. have all advised
that no mail was received from either ALFRED or LOUISE
SARANT by NONDA GEORGE SARANT, ALFRED 3ARANT&#39;S father,

, &#39; ELECTRA JAYSON} SARANT&#39;s sister. or by WILLIAM SARANT, �
RICHARD_SARANT and GEOHGE&#39;SARANT, all brothers of ALFRED
SARANT, during the period covered by this report.

- 70 L
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. �VI. APPEARANCES OF LOUISE SARANT,&#39;

_y,_;F.G,J,,_SDN¥L_ANDWHISCELLAQEOUSYINVESTIGATlO� &#39;

On April 16, 1951, Assistant United States Attorney,
JOHN M. FOLEY, Southern District of New York, advised

< Special Agent HERMAN C. LITTLEJOHN that Mrs. ALFRED SARANT =
notified him that she had received e Grand Jury subpoena,
but indicated that she had to make arrangements for the
care of her children and would await further word pertaining

�to the date that she should appear before the Grand Jury. p I

- Assistant United States Attorney FOLEY advised Special
Agent LITTLEJOHN on April 17, 1951, that LOUISE SARANT will
be scheduled to appear before the Grand Jury sometime during
the week of April 22, 1951. _ » . ~

92
It is noted that LOUISE SARANT was not subpoenaed for

appearance before the Grand Jury during_the week of April 22,
1951; however, she was subsequently subpoenaed, end according
to information furnished by Assistant United States Attorney
FOLEY, appeared before the Federal Grand Jury, Southern
District of New York, on June 13, 1951. ~

Assistant United States Attorney FOLEY advised that
LOUISE SARANT testified before the Federal Grand Jury,
Southern District of New York, on June 13, 14 and 19, 1951.
He stated that LOUISE SARANT advised him on June 13, 1951
that she was staying at the Hotel Earle in New York City.

, On June 13, 1951, Assistant United States Attorney
JAMES KILSHEIMEH, Southern District of New York, advised
that Mrs. BELLA S.&#39;ABZUG, 205 west Bhth Street, New York
City, an attorney, telephonically contacted him between
9:30 e.m. and 10:00 a.m. that date, and stated that she ~
had been retained to represent Mrs. LOUISE SARANT. Mrs.
ABZUG requested&#39;nn adjournment of one week in connection
with LOUISE SARANT&#39;s Grand-Jury subpoena for appearance at

, 9:30 a.m. that date. Assistant United States Attorney
KILSHEIMER advised Mrs. ABZUG to produce her client by �
1O:3O,a.m, that date. » , -

_ I- &#39;1 _
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A Special Agents RICHARD T. HRADSKY and the ~

~ writer observed that Mrs. LOUISE SARANT and Mrs. ABZUG"~�
reported to a Deputy Marshal on the 14th floor of the
United States Court House Building, Foley Square, New York -
City, at 11:35 a.m. in response to LOUISE SARANT&#39;s Grand
Jury subpoena. _

~ - On June 13, 1951, the writer attempted to
arrange an interview for that afternoon or evening of that
date with Mrs. LOUISE SARANT. She stated that she did not
desire to be further interviewed by Agents of the Federal
Bureau of Investigation. 4

Assistant United States Attorney FOLEY Q
telephonically contacted Mrs. LOUISE SAHANT during the
afternoon of June 13, 1951 at the Hotel Earle, where she was
staying while in New York City. She advised Mr. FOLEY
that she did not desire to be interviewed by him and that
any further contact with her should be made through her
attorney, Mrs. BELLA S. ABZUG. _<

" On June 20, 1951, Mr. KLFRED L�NDI, Manager,
Hotel Earle, 103 Waverly Place, New York City, advised
the writer that Mrs. LOUISE J. SARANT, R.D. #1, Cayuga
Heights Road, Ithica, New York, checked into this hotel
at 10:00 a.m. on June 12, 1951 and departed on June 14, 1951.
He stated that she stayed in Room 309 and had one traveling
bag with her. &#39; 5 _

¢&#39;nv. Law»: advised that LOUISE snnauw made the
following outgoing toll calls:

UN 4-3200
MU 6-5000
FR 9~404O &#39;
Ithica, New York 7R66

 Collect cell to Mr.
Mrs. VIC ROSS.!

.m. or westbury 7~2304M -
p.m. �

.m.

.1

1951

1951
1951
1951

12, &#39; 11:05 a.m.
12, 11:05 a.m.

June
June

June 12,

June 13, d
- . an

1§,
11+,

1951 9:

�8:

June

June 1951 " OR R~5Q8#
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I VII. MISCELLANEOUS ALLEGATION

-" RE LOUISE SARANT t

On June 19, 1951, Mr. HARRY M. POPE, Assistant
Foreman for an additional Federal Grand Jury, Southern -
District of New York, and his wife, observed LOUISE SARANT
at the_"Star1ight Roof", Waldorf Astoria Hotel, 18th floor,

, New York City, between 6:h5 and 7100 p.m. on Saturday -
» evening, June lb, 1951.! Mr. EOPE stated that LOUISE SARANT

had a discussion with the captain, and accompanying her
was a man whom he described as white, 5&#39;10" tall, medium
build, approximately forty-five to forty-eight years old,
blond hair, ruddy complexion, wore glasses and had on-a .
light tan suit. Mr. FOIE stated that LOUISE SARANT seemed -
to be displeased with a table that was set for four and
left. He stated that she was wearing the same suit that
he had noted that she was wearing on June 13, 1951. Mr. - 4

_YOFE stated that he resided at 226 Madison Avenue, , 1
New York 16, New York, and his telephone number is MU 5-8525.

~ It is to he noted that LOUISE sm=..".>:&#39;1&#39; allegedly __�~&#39;
returned to Ithica, New York, on June 14, 1951, and did not
return to New York City until June 18, 1951. A .- -&#39;

I

r YIIIALT mralvc  +iLFP»EI>..S.&#39;�-R1".-?�YT�$ 11¢-was

� on m,�Con1�identia1 Informant �T-1, -
mentioned prev out y, ncvised that JULIUS ROSENBERG confided- ,
that the in-laws or the man from Ithaca were halted by &#39; *
"Seven FBI Agents" as they prepared to plane to Cuba for a &#39; »
vacation, and after having been interrogated for two hours, &#39;
were forced to change their plans and vacationed somewhere ;
in this country. - <b!Lv>0�!

. on� Confidential Informant T-1
further advise , .f&#39;DMlH�U� to this information, that the
man from Ithaca is ALFRED SARANT, according to information
furnished by JULIUS ROSENBERG. The Informant recalled
that ROSENBERG originally furnished this information after . �
he had returned to the Federal House of Detention, New York"
City, from seeing his attorney, EIvl1".N&#39;U1&#39;iI.&#39;1%LOCK, at the

"~73-
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United States Court House, Foley Square, New York-City.
ROSENBERG wrote this information on a piece of.pnper
for the Informant to see and then tore the paper up.
The Informant advised that ROSENBERG imparted this
information to him as an example of how-thorough the » �
Government is conducting an investigation to locate ALFRED
SAHANT. ROSENBERG related at that time that the Government
is watching everyone connected with him. �

The I�fOPmTDt further advised that ROSENBERG &#39;
told him that information of this type was relayed to him
through his attorney, who in turn hid received the .
information from another attorney, who in turn had
received the information from an unknown individual.

It is noted that JULIUS ROSENBERG is possibly
referring to Mr. and Mrs. VICTOR K. DI�ROSS, LOUISE SARANT&#39;
parents, who are known to have spent portions of the Fall
1949 season and Winter 1950 season in Florida.

IX. TENTATIVE IDENTIFICATION OF
MAXWELL FINESTONE LND IDENTI
OF BETTY SANDERS AS UNKNOWN _
INDIVIDUALS IN CONTLCT WITH I
LOUISE SARANT, NEW YORK CITY, z
53lTFVBQB;15»,l5»ilQ59» _;ZT;l!T

_ FICATION -

On September 16, 1950, Special Agent RALPH F.
MILLER observed LOUISE SARANT shaking hands with en
unknown man, who m�y be described as white, 6&#39; tall, 180
pounds, twenty-eight-to thirty years of age, dark hair -
receding, dark eyes and complexion and possessing a heavy
beard, on the North �rst corner of West Eighth Str.et and
Sixth Avenue, New York City, at 11:50 a.m.

This men was ipparently waiting for Mrs. SARANT
with an unknown young woman who may be described as white,
5&#39;2"  approximate!, 125 pounds  approximate!, medium
complexion, brown hair and,eyee and approximntely
twenty-five to-thirty years of age. She was carrying whet
appeared to be n brown leather covered violin case. This

-714-
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unknown young woman is believed to be identical with the
young women observed by Special Agents ALEXANDER C. BURLINSON
and the writer conversing with Mrs. SARANT and her mother, .
Mrs. VICTOR K. D. ROSS, as they departed from the Hotel -
Fifth Avenue, New York City, at 6:55 p.m. on September 15,
1950- _. " ~ .

&#39; During the late evening hours on September 16, &#39;
1950, Special Agents BURLINSON and ROBERT S. PLANTZ observed
a young woman bearing n similar description, with LOUISE »
SARANT and her mother in the Hotel Fifth Avenue lobby and
later in the Amen Room of this hotel. &#39; _ -

Special Agent MILLER tentatively-idcntifiedi J
photographs of MAX FINESTONE es the unknown mun mentioned
above. The description of this man and that of MAX FINESTONE
are comparetable. The writer, after observing a passport
photograph of BETTY�SCHLENGER, who is also known as BETTY
SANDERS, and the description pertaining thereto, is of the
opinion that she is identical with the unknown woman observed
by him with LOUISE SARANT on September 15 and 16, 1950.

" Special Agent BURLINSON, after observing the
same photograph and noting the description of BETTY SANDERS,
is too of the opinion that she is identical with the unknown
woman whom he observed with LOUISE SARANT on September 15&#39;
and 16, 1950. * ~Y .< &#39;

Special Agents PLANTZ and MIILER tentatively
identified photographs of BETTY SANDERS as identical with
the unknown woman observed with LOUISE SARANT on
September 16, 1950. &#39;In this connection it is noted that
this unknown woman which they observed on September 16,
1950, may be identical with Miss FRANCINE APRIL. Her
description is similar to that of BETTY SANDERS, and she
is known to have been in contact with either Mrs. ROSS
or LOUISE SARANT by phone.on that date. Detailed information
pertaining to this telephonic contact has been previously
reported. _ A

T5 -
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Assistant United States Attorney JOHN M. FOLEY,
Southern District of New York, advised the writer on
June 22, 1951 that EDWARD OTTO LINDEMnNN appeared that date
before the Federal Grand Jury, Southern District of New York.

.&#39; Subsequent to his testimony that date, LINDEMANN
» "advised Mr. FOLEY that he had lied in numerous instances A
- in interview with Agents of the Federal Bureau of Investigation

and he desired to be reinterviewed by them,st which time he
would supply the correct information. t.

It is noted that EDWnRD OTTO LINDEMANN, who
formerly resided_in Apartment BD5, 32 Monroe Street, New York-
City, was interviewed on January 13, 1951 by Special Agents
JAMES P. LEE and the writer.

&#39;0n June 25, 1951, EDWARD OTTO LINDEMANN was �
interviewed at the New York Office by Special Agents
EDWARD J. CAHILL and the writer.

~ ~ LINDEMANN advised that he now resides at 367
Whalley Avenue, New Haven, Connecticut. He stated that he
is currently employed for the summer period only for the
Elm City Photo Company, New Haven, Connecticut, as a� .

_ photographic finisher. LINDEMANN Stated that from September,
1950 until May, 1951, he was employed by the Rasbach Photographic
Service in Shelton, Connecticut, as a photographic finisher.

". Various photographs were exhibited to LINDEMANN, �
and he identified those of LOUISE SARANT, ALFRED SARANT,
JOEL BARR and BETTY SANDERS, as individuals that he has
previously known.

t

Concerning LOUISE SARANT, LINDENANN states that
he first met her in 193% or 1935. She was then known as _
LOUISE ROSS. H0 believes that his initial meeting with LOUISE
SAHANT was in the neighborhood of one year prior to her
marriage to ALFRED snnnuw,  July 6, i9u5!. Possibly through
BETTY SANDERS.� LINDEMANN explained th&t_&t that time there

_ 75 _
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&#39;, was an extreme apartment shortage
shared his apartment at 60 Morton
cost basis with LOUISE SARANT for
prior to her marriage. He stated
marriage, she moved into SARANT&#39;s

é§K � ~ RFR:J? - 10 ~¬%S_~

in New York City and he
Street on a fifty-fifty
approximately one year
that subsequent to her
apartment located then

at 65 Morton_Street, New York City. He stated that he desired .
.to point out&#39;that he.had never been intimate with LOUISE �
SARANT, and that their sharing of the 6O Morton Street
apartment was purely from an economic standpoint. I &#39;

_ LINDEMANN stated that ALFRED SARANT had visited
- LOUISE SARANT at the 60 Morton Street address on several

occasions prior to her marriage to him, and that he recalls &#39;
that JOEL BARR accompanied SARANT to his apartment on several
of these occasions.

- LINDEMANN stated that he had visited ALFRED and j
LOUISE SAHANT in their 65 Morton Street apartment on several
occasions. He did not recall anyone else being present during

~ his visits to the SARANT apartment. He explained that his A
visiting ALFRED and LOUISE SARANT was on a social basis and

~ that possibly on one occasion, BETTY SANDERS was present.
He advised that he was quite hazy about this and could not
be definite. He further stated that he had social contact
with ALFRED and LOUISE SARANT up and until the time they &#39;

_ moved to Ithaca, New York; Since that time he states he "
has not seen either of them. He recalled that he sent his.
wedding announcement to ALFRED and LOUISE SARANT in
approximately September, 1947, and recalls that they sent

sometime subsequent to September,

t - �~ LINDENANN advised that

an announcement of the birth of their first child to him

imw. t
he did not know whether

ALFRED SARANT, LOUISE SARANT, JOEL BEER or BETTY SANDERS
were members of the Communist Party or any of its front

_. organizations. He later qualified this statement to state
that he had possibly met BETTY SANDERS originally through
the Peoples Songs Organization which he would characterize
as&#39;a Communist front organization.
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, He also advised that possibly while LOUISE SARANT
was residing at his 60 Morton Street apartment, that he met
her.mother. . &#39; &#39; ~

LINDEMANN also recalls that JOSEPHINE FREMICE,
who is a well-known singer and Haitian dancer, had visited

A LOUISE SARANT at his GO Morton Street apartment.
&#39; � J" .G

A LINDEMANN stated that he Joined the Communist-&#39;
Party-in approximately 1937 or 1938 while residing on
Staten Island New York. LINDEMANN advised that during the
Spring of l9#é, he was expelled from the&#39;ommun1s�1Party,
inasmuch as they considered that he was a disruptive and
factional influence. He stated that at this time he was
in general disagreement with the Party.

- LINDEMANN stated that his wife, who was formerly
known as LOUISE�SEROT, was expelled from the Communist Barty
at the same time and for the some reason.� He advised that

-his wife had only been a member of the Communist Party for
several years. It was his understanding that she Joined one
of the branches of the lower east side Communist Party in _h
New York City in approximately l9%5. " �

>r

.Coneerning his own Communist Party membership,
he stated that he was affiliated first with the Staten Island
Branch of the Communist Party, At the time he resided at
60 Morton Street, New York City, he was a member of the
Sacco~Vanzetti Club of the Communist Party. Later in 1947,
he transferred his membership to the Lower East Side Branch
of the Communist Party. Immediately prior to his expulsion -

, he requested n transfer to the Writers Branch of the
Q Communist Forty and attended one meeting somewhere in

Manhattan, New York. ~ � &#39; �

. LINDEMANN further advised that while residing
at 60 Morton Street, he had s makeshift type of dark room
in his apartment, a 4x5 view type camera, enlarging, -
developing and printing equipment; he stated that although
he possessed considerable photographic equipment, dark room
faeilities and professional ability, that neither ALFRED SARANT
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or JOEL BARR ever requested him to perform any photographic
functions, and that he has absolutely no information
pertaining to any espionage endeavors which ALFRED SARANT,

~ LOUISE SARANT, or JOEL BARR ever participated in. In this
connection he explained that this w:s"one of the things
that_caused his factionalism in the Communist Party. He
elaborated by stating that although he was a believer in the -
Marxist theories, he did not believe in the espionage and
underground activities which new is apparent from reading

&#39; the accounts of the most recent espionage trials, as a
proper function of the Communist Party or of any of its , T�~
members. � &#39; _" *

6-&#39;1
I LINDEMANN advised that he had returned to his - &#39;

apartment at 58 Morton Street in the Fall of 1950 and
-removed some photographic equipment which he had stored

there. He explained that when he was married in September,
1947, that he made the 58 Morton Street apartment, which he
had had subsequent to the 60 Morton Street apartment,
available to friends of his by the names of Mr. and Mrs.
DANIELJNEUBOURG. ~

ENCLOSURES - BUFFALO �!

1 Photograph of MAXWELL FINESTONE. �
2 Photographs of WELDON BRUCE DAYTON. i �

suctosunns - KANSAS CITY  8!

1 Ihotograph each of ALFRED SARANT, JULIUS nossmssno,
MAXWELL FINESTONE, WILLIAM PERL, ELEANOR ctassmnu, -
and VIVIAN otassmau. V

2 Photographs of WELDON BRUCE DAYTON. . i

i ENCLOSURES - Los ANGELES  8!

»l Photograph each of ALFRED 3AR�NT, JULIUS OSENBERG, »~
MAXWELL FINESTONE, WILLIAM YERL, ELEANOR GLASSMAN, � �
and VIVIAN GIn92S$I�-&#39;;1&#39;92N. 929292 3

2.Photographs of WELDON BRUCE DAYTON. � "

- PENDING ~ �
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� . - The Confidential Informants mentioned in the

report of SA ROBERT F. ROYAL, dated Amgmt 3,1951 -
,at New York, New York, are identified as follows:

&#39; T�l contacted by

. HARRINGTON on
Find by.  u.

writer on

T~2 Confidential Source -contacted
. by SA WILLIAM O, he _ n lay 18, 1951.

1*-2

. I#4

T�5

T-6

. T-7 Mail cover for JOEL and ETECTRA JAYSON,
~ Old Westbury, Long Island, New York.

- MISQILLANEOUS - O A  �X�!
&#39; . "Copies of this report are being furnished to the
Baltimore, Cleveland, New Haven, Newark, Phoenix, San Francisco

- Salt Lake City and Washington Field Offices for information,
inasmuch as they are either participating in this investigation
or may be expected possibly in the future to participate in
this inyestigation. - ,

80.-
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&#39; will canvass all photographic shops in Ithaca, .
New York, in an attempt to ascertain whether ALFRED SARANT
or CAROL DOROTHY DAYTON had passport photographs taken prior "
to their flight to Mexico in August, 1950.

&#39; Will obtain toll calls for SARAHT&#39;s residence

phone, Ithica 7466, for as far back as possible prior to
�February 1, 1950. � � ,

. &#39; w111 consider reinterviewing Mr. KENNETH HANSEN,
National Army Store, Ithica, New York, pertaining to the
information furnished by SEYMOUR HOROWITZ, as set forth in_
instant report.

A Will consider interviewing Doctors HANS BETHE
and PHILIP MORRISON, both professors at Cornell University,
pertaining to the allegations concerning them, as set forth
in this report.� � _

w111 advise the New York Office if the money order
record check at the�Ithaca Iost Office included the period
from September, 1940 through December, 19kb, If in the event
that a record check has not been made from money orders during
this period and_it is physically possible to do so, it is ..
requested that this check be made. ~

&#39; .
Boston " ~ ¢. . -

� At Eslnouth,LMsss;chgsg§ts; , �

. - &#39; * Will interview mrsn R, LONGYE/YR, c/0 the Penny,
Royal Farm, Route #1, Fslmouth, Massachusetts, pertaining
to the circumstances under which he gwve up his apartment,
B-2 #18 East Ninth Street, New York City, in December, 1949.

. will attempt to ascertain as closely as possible,
the last date which he resided in this apartment or used the
telephone pertaining thereto. &#39;

--8y -
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LONGYEAR should be interviewed pertaining to any
knowledge that he might have concerning MAXWELL FINESTONE
and JAMES WEINSTEIN, the subsequent tenants of Apartment B-2,
418 East Ninth Street, New York City. &#39; . .

. &#39; It is noted thnt both FINESTONE and WEINSTEIN .
are alleged to have used LONGYEAR�s telephone in that
apartment, whieh&#39;was not disconnected until February 2, 1950.

� This lead was previously set forth in a teletype .
from New York to Boston, dated August 22, 1950.

Buffalo &#39; »

At,Jame§town,_HewWXork:

&#39; � will interview Mrs. H. T. CR&IG, who was�
formerly Miss JOQN PICKARD, the sister of GARY PICKARD, _
pertaining to her knowledge of MAXWELL FINESTOME and r V
JAMES WEINSTEIN, both of New York City. Mrs. CRAIG should
~be guestioned pertaining to her knowledge of the apartment located
at� 5 Morton Street, Uew_York City, which MAXWELL FINESTONE

. and her brother GARY FICKARD formerly resided at. It is .
requested that she be interviewed pertaining to MAXWELL ,
FINESTONE&#39;s refusal to sign the Lever Brother Non-Communist

- affidavit at the time he nnplied for employment with this
company. She should be interviewed pertaining to the associates
of MAX FINESTONE or JLMES WEINSTEIN.

. Further, it is requested that information be
developed pertaining to the incoming telephone calls which
MAXWELL FINESTONE is alleged to have received c/b tee phone
in her 5 Riverside Drive New York City apartment.

* _ &#39; A photograph of MAXWELL FINESTONE has been A
enclosed to be exhibited to her, along with other photographs
wh1¢h have previously been forwarded to the Buffalo Office
�in connection with the ROSENBERG cases.

Mrs. R. T. CRAIG may be reached in cure of her
husband, who is the Manager of the Goodyear Tire Store,

&#39; Third and Pendergast, Jamestown, New York.

* A . -&#39;82 - .
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" Will interview Hr. HAROLD LINDSAY GATTY, Company B,
Class #36, A.O.C. Division, Fort Riley, Kansas, pertaining to
his association with GARY LICKARD, MAXWELL FINESTONE and

- JAMES WEINSTEIN, while residing in New York City; Information �_
~ should be developed pertaining to the events which took »

place during the Christmas holiday period at the 65 Morton
Street apartment; events which took place while residing at .
418 East Ninth Street, and at 780 Greenwich Street, New York

&#39;City, in relationship to MnX FINESTONE or JAMES WEINSTEIN.

Photographs of MAXWELL FINESTONE and WILLIAM PERL,
among others, are being enclosed to be exhibited to GATTY.
GATTY should be questioned as to whether WILLIAM PERL was

» present at the 65 Morten Street apartment during any part -
of the Christmas 19N9 holidays.�

i _ It is further requested
of GATTY be obtained and forwarded to the New York Office

- so that it may be exhibited to Mr. and Mrs. FLOYD EIMIN, Jr.
and other witnesses in this investigation. »

that a current photograph

� .&#39;.. 5, ,1 ,1 - ,Les Angeles t . 1 &#39; " &#39;
4 V &#39;- - 2

. 3?»? To<2¢;a1;a1A@  L 9c§1c1;§@1";1fe¢~=. w �

"&#39; Will attempt to locate and interview JOHN DAVID
<~ LYLE through his father, JOHN M. LYLE, who is alleged to be

a Civil Engineer and&#39;rcsides in Temple City, California.
LYLE should be interviewed pertaining to his associations

.with GARY PICKARD, MAXWELL FINESTONE and JAMES WEINSTEIN
in the New York City area; Information should be developed
pertaining to the events which took place during the Christmas
l9B9 holiday period at FINESTONE&#39;s and FICKARD&#39;s apartment,
which was located at 65 Morton Street, New York City; events
which took place while residing at U18 East Ninth Street,
New York City, and while residing at 780 Greenwich Street
in relationship to_MAXWELL FINESTONE and JAMES WEINSTEIN.

A -83-
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� It is further requested that information .
pertaining to FINESTONE and wEINSTEIN&#39;s associates be developed.

Ihetogrephs of MAX FINESTONE and WILLIAM.TERL,
among others, are being forwarded as enclosures with this
report to be exhibited to LYLE. LYLE should be questioned
as to whether WILLIAM FEEL was present at the 55 Morton

. Street address during any pnrt of the Christmas_1949 holidays.

- It is requested that a photograph of LYLE be
obtained and forwarded to the New York Office so that it �
may be exhibited to Mr. and Mrs. FLOYD ELWIN, Jr. and other
witnesses in instant investigation.

Miami 4
&#39; � M

&#39; Will review surveillance logs, notes, etc., for
. any information pertaining to the "Seven FBI Agents" who

allegedly detained relatives of ALFRED SLRANT when they were
boarding a plane for Cube.. From the information furnished &#39;
by Confidential Informent T-1, it is believed that.iE this

� event did take place, that JULIUS ROSENBERG is referring to Mr. and Mrs, VICTOR K. D. ROSS. - � » _
E &#39; In the event that this event did&#39;take place as
l a1leged,the circumstances surrounding this should be reported.
K

_Ncw York- &#39; " " &#39;

At Fr99E9}?2o§92§:l§}¥P§¢.N?WLYQPKL

will reintervicw WILLIAM SARANT and GEORGE SARANT
pertaining.to GEORGE SARnNT&#39;s alleged trip to Acapulco,
Mexico, during the Fall of 1950.

..8l§..

1 > V " &#39; o_.,..._e_ .-. =.  .. .,,_,_:F . .&#39; . * &#39; ~ � *&#39;
~~�.-..rg.:-"&#39;e~*»¢*-&#39;Y&#39;-#  ~:~ "~*=&#39;r"&#39;Y&#39; *"~ »&#39;*-r~;.¢:.&#39; ."1..~ �> at  ,»-.....~~.~..""-*="1~*Iss.:~&#39;;



&#39; {C HWhMF�18 *92

O? 1 QC
&#39; .

r _  _

"NY %5i1536o M

&#39; f:PM.I1�I.5TK5iP , ,£3<?,*1�? &#39;51!; &#39;

P92�s_0.1ds,M9,$.@�*1921rv.,C N9!r_Y<>P1<=,

&#39; Will reinterview ELECTRA JAYSON pertaining to .
LOUISE SARANT&#39;s recent visits in her home at Old Westbury.

"W111 develop any information which LOUISE SARANT _
may have imparted to ELECTRA JAYSON which is pertinent 1 &#39;
to this investigation. v , Y

-�-11 News .:12r1s 2_,l�i¬ff§, §�2r§£=_ w

Will locate and interview MELISANDE "NONNY"
CONGDON, who GARY IICKARD alleges was present with him in
Apartment 61, 65 Morton Street, on January 28, 1950, at the ~
time THOMAS DONOVAN and family viewed the apartment. PICKARD
states that Miss OONGDON resided at the Salvation Army Hotel
for women and formerly was employed with his sister, JOAN ,
FICKARD, at lever Brothers in New York City. , #

&#39; &#39; will interview Miss BETTY BUEHLER, 178 East 71st .�
Street, New York City, pertaining to her contact with GARY

_ PICKARD, MAXWELL FINESTONE and JAMES WEINSTEIN.
ii _� _ &#39;

&#39; will review the records of the Veterans A�ministration,
New York City, for background information pertaining to . H

H GARY rzcxnnn. G . . , -"

" will review the records of the Hotel Le�arquis,
12 East 31st Street, New York City, for LOUISE SARANT and
her step-father VICTOR K. D, ROSS� stay at that hotel
allegedly on June 18 and 19, 1951.

&#39; will identify LOUISE SAhnNT&#39;s telephone contacts
- while residing in the Hotel Earle, New York City, from

June 12 to June 14, 1951. ~

HEFERENCE:&#39; Report of SA nontnw F. ROYAL, New York, n/in/51.
4 - .r
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